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FELELŐs szenkEszTő 

izenöt politikai egyezményt kötöt- 

tiz év alatt Európában. De ebben a 
n még nincsenek benne a legutóbb 

tt és az ezután kötendő politikai 

ények. Ugyanis olyan egyezmér 
ozgalom tombol országszerte, 

nemsokára már egyezmény infláció- 

szélhetünk. Külön politikai statiszti- 

állásokat kellene tulajdonképpen 

ni, amelyek révén számon tartanák 

t az általános és viszonylagosan köte- 

paktumokat, megnemtámadási szerző- 

ket és szövetségi egy ezményeket, ame- 

et az európai hatalmak pro és kontra, 

1 ontra kötöttek és kötni fognak még 

1s ad maiorem gloriam pacis. Mint 

va mithosi Kronos felfalta saját fiait, 

alják fel a szerződés-ujszülöttek apái- 

mai szerződés lerombolja a tegnanit, 

ap rnaár megtagadja a mai irást, alig 

ag ilyen konjunktura a tinta és papir- 

ztás számára. Érdekes volna, ha an- 

a kérdésnek is akadna statisztikusa, 

milyen magas hegyet lehetne emelni 

kból az aktacsomagokból, levelezésekből 

" jegyzésekből, amiket ez a mániákus tevé- 

aység papirosban eltogyasztott. Eljö- 

ő idők hüvös távlatából kétségtelen, 

y beteges megszállottság müvének fog- 

majd itélni ezt a papiros-csimborásszot 

énetirók. Ha majd a levéltári kutatók 

ézegetik ezeket a bonyolult okiratokat, 

grammokat és térképes ábrázolásokat, 

rekből szemléltetően is kitünik, hogy 

en bonyolult módon és sokoldaluan kö- 

meg egymás kezét a támadásoktól 

kető, de ugyanakkor támadásokat elő- 

zitő államok. A háboru ellen vélnek vé- 

zni, de hátuk mögött szüntelen ott les-
 

dik a háboru szelleme, mint a balatoni 

ászok mélységből előbukkanó kisértete, 

olyton azt sugja az evezősök fülébe, 

oldjam-e, kössem-e? Az államok pedig 

és oldják a szerződéseket, mindunta- 

remegve mint a megbabonázott halá- 

k az ócska tépett hálót. Párisban már 

egyezményt szentesitettek, husz 

zményt irtak alá ünnepélyesen. De 

n természetesen a többi országok sem 

dtak veszteg. Berlin, Moszkva, Róma, 

Belgrád, Ankara tiz-tiz egyezményt 

ttek, öt-öt egyezményt kötöttek Lon- 

Brüsszel és Athén. És az egyezmények 

gött természetesen ott lappanganak a 

s megállapodások és komplikálják a 

vzetet még jobban a superkontinentális 

zmények, amelyek még inkább összeza- 

rják az általános helyzetet. Lám, elég 

olt az afrikai hármas egyezmény, máris 

tőn áll minden, máris kitöréssel fenye- 

t az abessziniai háboru. Európa ma egy 

oggyant óriás, akit ráadásul ezer ösz- 

mózott kötelékkel is befontak, hogy 

tetlenségében már ugyszólván egy 

telékek összesen és együttvéve gyen- 

tébbnek bizonyulnak majd még a pókháió- 

nál is és mintegy varázsszóra hullnak le 

k a hirtelenül kitörő háboru kardja. 
a helyzetet felismerték már az európai 

omácia ezermesterei is, mert érzik, hogy 

záztizenőt egyezmény csak akkor lesz 

yleg és tartós védelmezője a békének, 

egy, de csak egy, általános és kötelező 

gegyezést kovácsolnak - mind a százti- 
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séges mozdulatra is képtelen. És ezek 

d, ha egyetlen egy helyen is lesujt majd 
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A berlini külügyminiszteriumban 

Neurath báró külügyminiszter teg- 

nap délután fogadta Anglia nagykövetét 

és közölte vele Németországnak a fran- 

cia-angol előterjesztésekre vonatkozó vá- 

laszát.. 
Neurath báró előbb szóbelileg 

adta meg választ, azután pe- 
dig emlékiratot nyujtott át az 
angol nagykövetnek. A német 

válasz terjedelmesen foglalko- 

zik a tervezett légi védelmi pak- 

tum ügyével, amelyet a német 

kormány kedv ezően fogad. 

Azonban ezzel szemben tartózkodóan 

emlékezik meg a jegyzék a keleti pak- 

tumról, valamint az Ausztria független- 

ségének biztositására vonatkozó egyez- 

sÁNSÁ 
MAGYAR NAPILAP 

ményről, 

gseeoedegséseegen 

x 

A legutóbbi időben különböző és a leg- 

változatosabb hiresztelések kaptak lábra 

Magyarország politikai helyzetéről. 

Gömbös Gyula magyar miniszterel- 

nök erre való tekintettel elhatározta, 

hogy az aktuális politikai kérdésekkel 

kapcsolatosan rádióbeszédet tart. Ezt a 

beszédet - mint Budapestről jelentik - 

tegnap este féltiztől féltizenegyig Zi m- 

mer Ferenc kormányfőtanácsosnak, a 

Magyar Távirati Íroda felelős szerkesz- 

tojének adott interju formájában tar- 

totta meg. 

Elsőnek a külpolitikai helyzetről szólt 

és hangoztatta, hogy 

számos biztató jel szerint Eu- 

rópa a megbékélés és kiengesz- 

telődés utjára lépett. 

A római hármas paktum, Mussolini és 

Laval megegyezése, a Saar-kérdés ren- 

dezése, a londoni francia-angol egyez- 

mény, Németország egyenjoguságának 

kilátásba helyezett elismerése, mind a 

nemzetközi együttmüködés ügyét szol- 

gálják. Ebbe a munkába Magyarország 

is belekapcsolódik és elsősorban igyek- 

szik a béke ügyét szolgálni, másodsor- 

ban törekszik igazságos nemzeti érdekei- 

nek elérésére. Magyarország külpolitikai 

sulya nemzetközi kérdések elintézésénél 

növekszik. ! 

Nemzetközi ügyekben sulyt he- 

lyeznek Magyarország állás- 
pontjának megismerésére. 

Magyarország - mondotta Gömbös - 

ötből. nem áll egyedül, vannak régi barátaink 

Neurath báró később fogadta Fran- 
cois de Poncet berlini francia nagy- 
követet is, akivel szintén közölte az an- 

gol-francia javaslatokra vonatkozó né- 

met választ. Párisi esti lapolt szerint Né- 

metország általanosságban kedvezően 

fogadta az előterjesztéseket. A német 

választ, amely két sürün gépelt oldalt 

tesz ki, a francia követ még az est folya- 

mán továbbitotta Párisba. 
A német választ egyelőre sem 
Londonban, sem pedig Párisban 
nem hozzák nyilvánosságra, ha- 
nem megvárják, amig azt előbb 

Németország megteszi. 

A német lapok valószinüleg szombaton 

közlik le teljes terjedelmében Németor- 

szág válaszát és az azután megjelenik 

FPárisban és Londonban is. 

Gyula rádiól 

és ezekhez ujakat szereztünk. A külpoli- 

tikai légkör Európában enyhült és ez a 

légkör alkalmassá válik a magyar nem- 

zet jogos törekvéseinek megvalósulá- 

sára. 

Gömbös azután áttért a magyar bel- 

politika kérdéseire. Rámutatott arra, 

hogy kormányrajutása óta igyekezett a 

békét, rendet, nyugalmat és a biztonsá- 

got megvalósitani. A régebbi pártviszá- 

lyok elcsendesedtek. Az utóbbi időben 

azonban bizonyos oldalakról izgalom és 

nyugtalanság mutatkozott. A kormány- 

pártban is mutatkoztak bizonyos elvi és 

pártellentétek. Ezeket azonban a veze- 

tők megértéssel elintézték. A tervezett 

reformok tekintetében elvi differenciák 

nincsenek. 

Beszélt azután a magyarság 

régi átkáról, a széthuzásról és 

intette a magyarságot, hogy ne 

essék a régi hibákba. 

Elérkezett a reformok ideje és nincs ok 

arra, hogy ezektől az ország biztonságát 

vagy régi hagyományait féltsék. Szük- 

ség van a tömegek nagyobb elhelyezke- 

désének lehetővé tételére. Megrázkódta- 

tás és mások nyugalmának csorbitása 

nélkül akarunk uj gazdasági exisztenciá- 

kat teremteni. 

Szólt a választói jog reformjáról és 

sitására megegyezést létesitett. 

Most, hogy a aszorat 

megemlitette, hogy erre vonatkozólag
 a 

kisgazda párttal a mult évben a válasz
- 

tás titkossága és korrektségének bizto- 
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Átadták a német választ 

amely tartózkodóan emlékszik 

meg a keleti paktumról 
Az olasz lapok nagy érdeklődéssel 

várják a német kormány válaszának 

közzétételét. A Tribuna berlini érte- 

sülése szerint a válasz hangja méltóság- 

teljes lesz és hangoztatni fogja Német- 

ország békekészségét. 

örömmel veszi tudomásul Né- 

metország a versaillesi szerző- 

dés katonai rendelkezéseinek 

megszüntetését és egyenjoegu- 

ságának elismerését. 

Szeretné a német kormány, ha az erre 

vonatkozó tárgyalásokat diplomáciai 

uton folytatnák külön értekezletek ösz- 

szehivása nélkül. Németország válasz- 

jegyzékében a londoni határozatokkal 

kapcsolatosan egyes kérdésekre vonat- 

kozólag különböző felvilásosításoat és 

zezyerzt Rér 

és belpolitikai helyzetről 
megegyezést felmondta és eset- 
leg szembefordul a kormánnyal, 

a harcot felveszi. 

Megemlékezett azután a fiatalság po- 

Htikai megmozdulásáról. Se nem helyes, 

se nem szükséges, hogy az ifjuság bele- 

vesse magát a napi politikába. Viszont 
senki nem kényszerithető és igy az ifju- 

ság sem, hogy az ország sorsdöntő kér- 

déseiben ne hallassa a szavát. 

Ha uj ideákkal jövünk is, folytatta 

szavait Gömbös, nincs letérés a hagyo- 

mányos alkotmányosság utjáról. 

Szükség van földbirtokreform- 
ra, amely a jogos egyéni érde- 

keket figyelembe veszi. 

A kis, közép és nagybirtokok között meg 

kell teremteni a helyes arányt. Nagy 

latifundiumok ezt nem szakithatják 

meg. A hitbizományok fentartása szük- 

séges, de azokat nem szabad spekuláció 

prédájává tenni. A hitbizományi rend- 

szer kiterjesztését kivánja bizonyos 

mértékben a középbirtokokra is. Hang- 

sulyozta, hogy e tekintetben a haladó 

konzervativizmusnak a hive. Végül sza- 

vait ezzel a felhivással fejezte be: 

- Magyar testvéreim! Mi, 

akik a magyar sors örtálló ka- 

tonái vagyunk, nem félünk a 

sötétségtől, a viharral daco- 

lunk, süppedő mezőkön pallót 

vetünk, hogy végre a magyar 

népet a boldogság világos me- 

zejére vezessük. 



2 OLDAL 
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Hauptmann Brunó Richárd fölött 
a flemingtoni esküdtviróság előtt el- 

hangzott az itélet. Az itélet: halál. 

Heteken keresztül tárgyalták a pert. 

Hauptmannt az államügyész azzal vádol- 

ta, hogy annak idején elrabolta Lind- 

bergh ezredes, óceánrepülő kisfiát, az 

apától váltságdijat csalt ki, a gyermeket 

pedig visszaadás helyett megölte. Sorra 

felvonultak a perben a terhelő tanuk és 
a mentőtanuk is. Hauptmann makacsul 

védekezett és minden erejével igyekezett 

életét menteni. 

Az esküdtek hosszu órákon keresztül 
tartó tanácskozás után szerdán este 
tizenegy órakor közölték a birósággal 
verdiktjüket. A biróság két kérdést inté- 
zett az esküdtekhez. Az első kérdés: 
bünös- -e Hauptmann a Lindbergh-gyer- 
mek elrablásában? A második kérdés: 
bünös-e Hauptmann a gyermek meggyil- 
kolásában? 

Az esküdtek mindkét kérdésre 
igennel válaszoltak. A biróság 

a verdikt alapján halálbünte- 

tést szabott ki Hauptmannra 

és kimondta, hogy Hauptmannt 

március harmadik hetében a 
villamosszékbe ültetik. 

Hauptmann az itélet kihirdetését nyu- 
sodtan fogadta. Felesége azonban sulyos 
idegrohamot kapott. Előbb kacagott, 
majd sirásban tört ki. A teremőrök ki- 

vezették. Közben folyton kiáltozta: 

-Minden elveszett! Minden elveszett! 

Az itéletet még az est folyamán közöl- 

ték az amerikai közönséggel. A fleming- 

toni helyettes főállamügyész kijelentet- 
te, hogy az itélet megfelel az amerikai 
nép akaratának, amely követeli, hogy 
a gyermekrablókat halállal sujtsák. Az 
államügyészség másik tagja hangsulyoz- 
ta, hogy az itélet jogilag helytálló, mert 
Hauptmann bünössége beigazolódott. 

Hauptmann kijelentette, hogy 

a zz itélet ellen felebbez. A feleb- 
bezés az itélet végrehajtását 

automatikusan elodázza. Jogá- 

szi körökben azt hiszik, hogy a 

tfelebbezés tárgyalására május 
előtt aligha kerülhet sor. 

A flemingtoni lapok szerint az esküd- 
tek tanácskozása igen hosszu ideig tar- 
tott. Hozzátartozóik ételt és frissitő italt 
akartak nekik küldeni, amit azonban a 

teremszolgák a szabályok értelmében 
nem engedtek meg, mivel a tanácskozó 

esküdteket nem szabad megzavarni. A 
hozzátartozók és a teremszolgák között 
verekedésre került a sor, amelynek a 

rendőrség vetett véget. A tanácskozáson 

a nóői esküdtek eleintén Hauptmann el- 
itélése ellen foglaltak állást. Az első sza- 
vazásnál a szavazatok megoszlottak és a 
másodiknál is. Csak a harmadik szava- 
zásnál szavazott valamennyi esküdt a 

halálra. 
Az itélet kihirdetése után Haupt- 

mannt fogház siralomházába 
szállitották. Ott már más öt ha- 

Hauptmannt igen éberen őrzik, 
mert attól tartanak, hogy eset- 

leg öngyilkosságot követ el. 
Az namerikai lapok megelége" al fo- 

gadták a Hauptmannra kimondott halá- 

los itéletet.Dicsérettel emlékeznek mega 
netvenkét esztendős Trenschardbi- 
róról, a tárgyalás elnökéről, akit min- 
denkor a legteljesebb igazságérzet veze- 
tett müködésében. 
Hauptmann engedélyt kért, hogy a fe- 

leségének néhány sort irhasson. Az en- 
gedélyt megkapta, mire néhány bátoritó 
sort küldött feleségének. Hauptmann 
meg van róla győződve, hogy a felebbe- 

Párisi jelentés szerint a francia szo- 
cialista párt elhatározta, hogy Schusch- 
nigg osztrák kancellár és Berger-Wal- 
denegg külügyminiszter ellen azok párisi 
tartózkodása idején tüntetéseket rendez- 
nek. Leon Blum, a szocialisták vezére, 
a Populaire cimü lapban heves támadást 
intéz az osztrák államférfiak ellen és ki- 
jelentette, hogy nyilt provokálás, amikor 
a februári szocialista forradalom évfor- 
dulója idején SehuschniggésBer- 

A budapesti büntető törvényszék teg- 

nap folytatta a Szabadság-téri bankrab- 
lók perének tárgyalását. Ga dó István 

elnök jelentette, hogy a fogház lelkészé- 

től levelet kapott, amelyben a lelkész 
közli Tarival és Radoviccsal folytatott 

beszélgetését. A lelkész egy iratot is mel- 

lékel, amelynek cime: Tari Nándor bank- 

rabló megtérése. Ezt az iratot Tari saját 
kezével irta, elmondja benne büncselek- 

ményét és hangsulyozza, hogy azokat 
teljesen megbánta és megtért. Az ügyész 
szerint ezt az iratot nem Tari maga fo- 

galmazta, hanem azt mások diktálták és 

átfésülték. Ilyen körülmények között pe- 

dig annak nincsen sok értéke, mert nem 
tükrözheti vissza valójában a bandita 

gondolkodását. 

Né meth ödön dr. törvényszéki szak- 

orvos bejelenti, hogy megfigyelései alap- 
ján sem Tari, sem cinkostársai a bün- 
cselekmények elkövetésekor nem voltak 
semmiféle szellemi korlátozásnak ala- 
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Villamosszékbe üjtetik március hónapban 
a Lindbergh-bébi elrablóját, akinek 

halálos itéletét egész Amerika 
megnyugvással fogadta 

zazt 

zés tárgyalásánál sikerülni fog ártatlan- 
ságát bebizonyitani. 

Jogászi körök véleménye szerint 

Hauptmann felebbezése a felsőbb biró- 

ságnál alig számithat arra, hogy figye- 

lembe vegyék. Az esküdtbiróság elnöke 

Trenschard volt, akit Amerika legigazsá- 
gosabb birájának tartanak és akinek ité- 
leteit eddig egyetlen esetben sem változ- 
tatta meg a felső biróság. 
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Nagy füntejésre készülnek Pársban a szorialisiák 
az oszírák kancellár és a külüönyminiszter látogatása 

alkalmával 

eneE Párisba látogatnak. étét aá nAA. 
ssesse ées essesesesesesesesesnesesceeeE000e 

Ma hirdet a biróság itéletet 
a budapesti gyilkos bankrabiók felett 

ee- %aeese .................. 

A francia lapok különben máris élénken 
kommentálják az osztrák kancellár és 
külügyminiszter párisi és londoni látoga- 
tását. Ugy tudják, hogy az a Habsbur- 
gok restaurációjával áll összefüggésben. 
Mi n , a 
Ayeksznél va e t 
malae tösv a etanatbsi saa- 
nődés a tütataznélk a abenas mast.o- 
18ció ollen av hgy a hatdan, ha es. 
Mtcó A 4.. U ge ar d- 

vetve. 

A vád és védelem a bizonyitás kiegé- 
szitésére tett inditványokat, ezeket az 
inditványokat azonban a törvényszék el- 
utasitottaa Azután Grotto királyi 
ügyész mondotta el vádbeszédét. Rámu- 
tatott arra, hogy a három bankrabló 
négy eszendőn keresztül kegyetlen terv- 
szerüséggel hajtotta végre büncselekmé- 
nyeit. Minden lelkiismereti furdalás nél- 
kül öltek meg embereket. Tetteiket előre 
megfontolt szándékkal követték el. Az 
ügyész mind a háromra a legsulyosabb 
büntetést, vagyis a kötél általi halált 
kéri 
Varga Béla dr., Szepesi és Tari vé- 

dője, majd K á d á r Miklós dr. Radovics 
védője tartotta meg védbeszédét. Kádár 
dr. hangsulyozta, hogy Radovics soha- 
sem volt a rablások kitervelésében kez- 
deményező, hanem csak társainak befo- 
lyása alatt cselekedett. 
A törvényszék itéletét ma hirdeti ki. 

A kamara tegnapi ülésén Bratescu 

többségi képviselő kijelentette, hogy Mi- 

halachenak nincsen joga a szövetkezetek 

nevében beszélni. Felolvasott egy ujság- 
cikket is, amelyben Jorga tanár kigu- 

nyolta Mihalachet. A nemzeti paraszt- 

párti képviselők erre hevesen tiltakoztak 
és megakadályozták Bratescut a beszéd- 
ben. A nagy zajban a képviselők sértő 
kifejezéseket kiabáltak egymásfelé. A 

nemzeti parasztpárti képviselők a pado- 

kat verték, mig a többségi képviselők 
hangosan kiabáltak. Az óriási zajban 

Bratescu képtelen volt tovább beszélni és 

A padokat verdesték és egymást 
tulkiabálták a honatyák a kamara 

tegnapi mozgalmas ülésén 
elhagyta a szónoki emelvényt. 
A következő felszólaló Prelipcea- 

nu cuzista volt, aki visszaélésekkel vá- 

dolta meg a főváros rendőrprefektusát. 
Kijelentése szerint a Regal-mozi kiürité- 
sekor három diákot bántalmaztak a 
rendőrök. 

tévesek 

Leon alminiszter válaszolt azu 
külkereskedelemre vonatkozó interpel 
cióra. Rámutatott arra, hogy a nen 
parasztpárt a kontingentálás terén 
lyos hibákat követett el, amelyeket 
berális kormánynak kellett helyrehoz 
Madgearu a replikájában kijel. 

tette, hogy amig az import 1933-b 
nemzeti parasztpárti kormány 
11.742 millió lei volt, addig a libe 
kormány alatt az import értéke 12 
lárd 613 millió leit tesz ki. Hangoztat 
hogy az exportprémiumokra beszed. 
összegeket költségvetési célokra ha. 
nálták fel. Utalt a devizanehézsége 
amelynek oka - szerinte - a hozzáé 
hiánya. 

A szenátus tegnapi ülésén Dia 
nescu azt kérte, hogy a hivatalos 
nál lefolytatott vizsgálat jelentését 
jesszék a szenátus elé. 
Pausetiszenátor az egyik pénzi 

isztviselő visszaéléseit tette szóvá. 
Constantinescu alminiszter ! 

jelentette, hogy legközelebb beterjeszt Eran 
azt a törvényjavaslatot, amely szigo 
megtorlásokat helyez kilátásba a sz! 
bálytalanságokat elkövető pénzügyi 
vámhivatali tisztviselők ellen. 
Vasiliu az egyik lap sértegetései 

hivta fel a szenátus figyelmét, amelyh i 
Miclescu szenátor ellen irt. 
Pop Valer igazságügyminiszter vál 

szában leszögezi, hogy a jelenlegi törv 
nyek alapján a lapot felelősségre leh 
vonni. 

Végül a büntető törvénykönyv eg 
gesitésére vonatkozó törvényjavaslat v 
táját fették 
........ oeee léneti 

Megtör 
a dermesztő tör. hide 

időjárás 
A nagy hideg tegnap reggelre megtö 

Az előző napi 26 fokkal szemben csütört 
kön reggel városunkban a hőmérő már csa 
16 fok hideget mutatott. A nap folyamán 
hideg még jobban enyhült és délután háro 
órakor már csak 2 fok hideg volt. Ett 
kezdve a lehülés csak igen lassan kezdődö 
meg ujból és este kilenc órakor a hideg ne 
volt több 6 foknál. A Bánság egész terül 
tén szintén alább hagyott a nagy hideg. 
vasuti közlekedésben az erős fagyok mia! 
késések mutatkoznak. Ettől eltekintv 
azonban jelenleg a forgalom valamenn! 
vonalon akadálytalanul bonyolódik le. E 
dély északi részeiben, valamint Moldvába M 
ujból havazott. A széljárás ezekben az o1 
szágrészekben lanyha volt. Tegnap reggel 
fővárosban 22 fok hideg volt, azonban a 
egész ország területéről a hőmérsékle 
emelkedését jelentik. 

A meteorológiai intézet jelentése szer 
délnyugati, később nyugati széi várható fel 
hősödéssel, egyes helyeken havazással, ha 
vas esővel, vagy ólmos esővel. A kőmérs 
let emelkedése várható, nyugaton nagyobb 

arányu olvadás is valószinü. 

- Késik a tanitók fizetése. Tanitó 
körökben nagy izgalom uralkodik azért 
mivel januári fizetéseiket még min 
nem kapták meg, holott már néhány na 
mulva a februári is esedékes. A pénz 
ügyigazgatóság szerint a mulasztá 
azért történt, mivel a fizetési utalványo 
kat még mindeddig nem állitották ki. 

Kérje mindenütt 
Chelmegeanu a gazdasági koro- 

natanácson beterjesztett gazdasági je 

lentéssel kapcsolatban jelentett be inter- 

pellációt és azt állitotta, hogy a jelen- 
tésben valótlanságot állitottak a volt 

nemzeti parasztpárti kormányról. 

Negura pénzügyi alminiszter han 

BOROTVA-PENGÉT! 
(az acélipar legtökéletesebb alkotása) 

és öröme lesz a borotválkozásban 
Vezérképviselet: Friedmana Ármin 
Oradea, Strada Avram lancu 22 



zország és Abesszinia még mindig 

máciai csatározásokat folytatnak 

mással. Remélhetőleg a diplomáciai 

is dönti a két fél között a vitát és 

kerül majd a sor Püskaropogásra 

udörgésre. 

Anglia és Franciaország együt- 

tesen fáradozik a két fél közötti 

békés megegyezés létrehozá- 

sa érdekében. 

besszinia kairói követe fogadta a 

kuter távirati iroda tudósitóját, ak
i 

kijelentette, hogy a legutóbbi ha- 

incidensek alkalmával négy előkelő 

sziniai arisztokrata életét vesztette. 

sszinia császárja azonban eddig még
 

1 

mivel attól tartott, hogy 

a nép elkeseredése a végsőkig 

fokozódik 

égeskedések megkezdése nem 

imon angol. ilügyminiszter az 

áz tegnapi ülésén egy interpelláció- 

ott válaszában kijelentette, hogy 

gol diplomácia a konfliktus pékés 

zése érdekében máris eredményes 

tereket ért el. 

Biztos kilátás van rá, hogy 

Olaszország és Abesszinia kö- 

tt nem kerül a dolog hábo- 

rura. 

ndoni jelentés szerint Olaszország a 

zleges mozgósitás ellenére is még 

dig kész a békés megoldásra. Abesz- 

a hadi erejének számát kétszázezer- 

becsülik. Rómában biztosra veszik, 

háboru esetén az olasz hadmüvele- 

ezetését de B o no tábornokra biz- 

olasz esepató indulásra készen 

ak és a mozgósitott katonák sem- 

le alapon még egy-két napos sza- 

adságot sem kapnak. 

Mussolini kijelentette, hogy bé- 

kés megegyezés esetén ragasz- 

Bsühadianyagot küldött. Ezenkivül mü- 

szaki csapatokat is szállitottak oda. Ab- 

hozta nyilvánosságra ezt a gyász- 

vel. 

Abesszinia bizik az olaszok békeszerete- 

fáradozik 
és ezen a téren már számos erelményt 

értek el. 

A Matin értesülése szerint az olasz 

kormány Keletafrikába nagymennyisé- 

dis-Abeban a két fél között 
a kékeltető tárgyalások lázasan 
folynak, azonban eddig nincsen 

kilátás sok sikerre. 
Római jelentés szerint az olasz leg- 

főbb haditanács tegnap délután ujból 

összeült. A haditanácsnak ezen a héten 

ez már harmadik ülése volt. A hadita- 

nács határozatait nem hozták nyilvá- 

nosságra. 
A Paris Soir római tudósitója beszél- 

getést folytatott : az abessziniai ügyvivő- 

Az ügyvivő hangsulyozta, hogy 

tében.n 
Abesszinia maga nem gondol 

támadásra és reméli, hogy 

ugyanilyen gondolatokkal van 

Abessziniát megtámadni. 

eltelve elaszország is. 

09e .......... 

Viktor Emanuel olasz király ebben az 

esztendőben már kétszer tett tanubi- 

zonyságot békés szándékairól. Első iz- 

ben akkor cselekedte ezt, amikor ujesz-
 

tendő napján a diplomáciai kar üdvözlé- 

sére adott válaszában hangsulyozta, 

hogy Olaszország nem szándékozik 

Másodszor az 

olasz király Laval francia külügymi- 

niszternek római látogatása alkalmával 

hangsulyozta, hogy Olaszország nem 

gondol uj háborura Afrikában. A követ 

annak a reményének adett kifejezést, 

hogy a király véleményét az olasz kor 

mány is osztja. 

Párisi jelentés szerint 

a francia kormány elővigyázati 

rendszabályokat léptetett élet- 

be Dolona afrikai francia gyar- 

maton. 

Ez a gyarmat Somali szomszédesgában 

van és az intézkedéseknek az a célja, 

hogy a francia gyarmaton esetleges 

nyugtalanitó jelenségek kitörését meg- 

akadályozza. 

egy volt ! 
Rejtélyes gyilkosság történt Pastia 

volt törvényszéki biró fővárosi, Precu- 

peti-utcában levő lakásán. A lakásban 

ugyanis meggyilkolva találták Merco 

Viktoriát, a volt biró házvezetőnőjét, 

akivel Pastia szerelmi viszonyt folyta- 

tott. Az utóbbi időben Pastia igen félté- 

keny volt az asszonyra, akinek férjét 

kommunista agitáció miatt bebörtönöz- 

ték. A volt biró féltékenysé gében heves 

Reitélyes gyilkossád történt 

törvényszéki biró lakásán 
jelenteket rendezett és napirenden vol- 

tak a civódások. Az asszonyt tegnap hol- 

tan találták, nyakán lőtt seb volt és az 

orvosi vizsgálat kétségtelenül megállapi-
 

totta, hogy a házvezetőnőt vadászfegy- 

verrel gyilkolták meg. Amikor keresni 

kezdték a volt birót, azt az egyik ideg- 

gyogyintézetben találták meg. A rendőr-
 

ség nem tartja kizártnak, hogy a gyil- 

kosságot Pastia követte el. 

ee ee 
eeecseesee ev. 

A hadbiróság tegnap vonta felelősségre 

kodik hozzá, hogy Abesszinia 

nemcsak a határincidensekért 

tfizessen kártéritést, hanem té- 

ritsemeg az olasz csapatok 

mozgósitásának költségeit is. 

Az abessziniai hadsereget már szintén 

ozgositották. Ez a hadsereg nem olyan 

odern, mint valamely európai állam 

Dragos Istvánt, a hel ybeli vadászez- 

okirathamisitás miatt került a katonai 

piróság elé. A vádirat szerint Dragos 

Istvánt még az elmult év juliusában az
- 

zal bizták meg, hogy az ezred szállitói- 

nak nagyobb összeget fizessen ki. A 

káplár azonban az összeg egyrészét, 

mintegy hétezer leit magának tartotta 
serege, azonban a lakosságot sokkal 

gyobb mértékben vonják be a kato-
 

zolgálatra mint másutt. Abessziniá- 

na hadseregben nem ismerik a szol- 

ati korhatárt és mindenki, akármi- 

n öreg is legyen, ha a puskát viselni 

dja, katonaköteles. A császár testőr- 

e képezi az abessziniai hadsereg mag- 

Háboru esetén ennek a hadse- 

regnek a létszáma két millió 

ember. Eg gyelőre azonban csak 

félmillió puska áll rendelke- 

zésre. 

hadseregnek van kétszázötven gép- 

működik. 1930 óta 

" y belga katonat misszió az a 

skája, száznyolcevan ágyuja és öt 

ja. Néhány repülőgéppel : is rendel- 

znek. Abdis Abebában pár év őta 
kü- 

De sszini ai 

lásával 

meg. A sikkasztás után megszökött és 

közben hamisitott 

Február 

16 
isebbsegi 
ulságiró- 
szervezet 
szeretettel 
hivija meg 
bálijára a 
Bánsás 
közönségét 

A sikhasztó háplár leugvott a rovazó vonatról 

és most vonta felelősségte a hatonai bivóság 

red káplárját, aki szökés, sikkasztás és 

szabadságlevelet 

A latsang szengáeigia:] 

a L 
gydághícü tegedümüvésenű ang- 

vuecsenye nyija meg a báltt :-: 

használt Jurjescu ezredes, ezredpa- 

rancsnok aláirásával, hogy a vasuti 

költségeket megtakaritsa. A vádlottat 

két hónappal később Turnuseverinben 

elfogták és városunkba akarták szálli- 

tani. Dragos azonban Lugoj közelében 

megszökött az őt kisérő katonától és le
- 

ugrott a robogó vonatról. A vakmerő 

ugrásnál megsérült és hosszab ideig esz- 

méletlenül feküdt a sinek mentén, majd
 

a közeli községbe vánszorgott és a szü- 

lésznővel peköteztette sebeit.A szülésznő 

ee0ee 

3. OLDAL 

gyanut fogott és jelentést tett a csend- 
őrségnek, amely Dragost elfogta és a 

hadbiróságra szállitotta. A tegnapi tár- 

gyaláson Dragos tagadta, mintha sik- 

kasztott volna. Azzal védekezett, hogy 

elszámolta magát és amikor tévedését 
felfedezte, annyira megijedt, hogy nem 

mert visszatérni ezredéhez. A szabadság- 

levelek hamisitását beismerte. Több 
tanu kihallgatása után a hadbiróság 

Dragos István két évi börtönre itélte. 
Y---E-E-Ex-----.. 

A legélesebb harc 
igérkezik a Skoda-jelentés nyomán 
A nemzeti parasztpárt parlamenti cso- 

portja tegnap ülést tartott, amelyen a Sko- 

da-jelentés vitáját készitették elő, amely 

február 18-án kezdődik a kamarában. Elha- 

tározták, hogy a vita során a legélesebb tá- 

madásban részesitik a kormányt, amelynek 

tagjait személyükben fogják támadni. A 

vitában a nemzeti parasztpárt összes képvi- 
selői résztvesznek. A vita során felszólal 

majd Maniu Gyula is, akinek beszéde 

szenzációs lesz és a hirek szerint ujabb for- 

dulatot igér. Ülést tartott tegnap az a bi- 

zottság is, amely a nemzeti parasztpárt uj 

alapszabályait késziti el. Ma pedig összeül 

a párt állandó választmánya, amely a párt- 

kongresszus összehivásával és a Skoda-je- 

lentés körül várható harcok előkészületeivel 

foglalkozik. 

A silány anyatd 
okozta az amerikat léghajó muszfulását 
A Macon amerikai kormányozható lég- 

hajó katasztrófája foglalkoztatja még min- 

dig az amerikai közvéleményt. Willey 

léghajó-parancsnok szerint a katasztrófát 

az okozta, hogy a burkolatot védő drótok 

elszakadtak és behasitották a fémburkola- 

tot. Az igy támadt nyilásba azután beleka- 

paszkodott az óriási vihar és teljesen fel- 

tépte a burkolatot. Igy a léghajó elvesztette 

gáztartalmát és bekövetkezett a katasztró- 

fa. Vannak olyan jelentések is, amelyek 

szerint a léghajón robbanás történt, amely- 

nek következtében azután a Macon lezu- 

hant. 

Washingtoni jelentés szerint a képvise- 

lők között mozgalom indult meg, amelynek 

célja, hogy egy uj kormányozható léghajó 

épitési költségeinek előteremtésére törvény- 

javaslatot nyujtanak be. Az amerikai hadi: 

tengerészet állitólag két uj kormányozható 

léghajó épitését tervezi. Azok a hadihajók, 

amelyek a Macon megmenekült nyolevan- 

egy emberét fedélzetükre vették, megérkez: 

tek a sanfranciskói kikötőbe. Arnstein 

mérnök, az amerikai léghajóépitészet tech- 

nikai vezetője, elmondotta, hogy a Macon 

katasztrófájának az oka leginkább abban 

rejiik, hogy létesitéséhez silány anyagot 

használtak fel. Elmondotta, hogy a német 

szakemberek, akik a Macon épitését végez- 

ték, többször kifogásolták a gyenge anya- 

got, de felszólalásuknak nem volt eredmé 

nye. Berlini jelentés szerint Ec kener 
dr., 

a Zeppelin léghajó épitője és kormányosa, 

kijelentette, hogy a léghajó valószinüleg 
a 

rettenetes zivatar miatt pusztult el. Sc hil- 

ler alkormányos szerint a Graf Zeppelin 

léghajó eddig körülbelül egy millió kilómé- 

ternyi utat tett meg. Ez azt bizonyitja, 

hogy a léghajó megépitésénél megtartották 

mindazokat a szükséges rendszabályokat, 

amelyek az anyag kiválasztásánál szüksé- 

gessé váltak. 

ANGHELESCU NEM ENGED A
LLAS- 

PONTJAÁBÓL. A fővárosi lapokat m
ég mu 

dig azok az ellentétek foglalkoztatj
ák, ame 

yek Anghelescu ür. közoktatá
sügyi nlez 

ter és Antonescu pénzügyminiszte
r között 

támadtak a közoktatásügyi miniszterium 

költségvetésének tervezett csökkentésével 

kapcsolatban. 

nem hajlandó a költségvetést cs
ökkenteni 

és mivel álláspontja megvédésér
e megfelelő 

tekintéllyel rendelkezik, 
a fővárosi lapok 

azt hiszik, hogy végül is A
ntonescu fog en- 

gedni 

A közoktatásügyi miniszter 



ELŐEIZETÉSI ÁRAK: 
Romániában: 

Maganosoknak hónapra 70, negyed- 
évre 200, félevre a00, egész évre 750 let. 

dljasoknak egy hónapra 60, negyed- 
ese télevre 300, egesz évre 600 lei. 

Metéságoknak. kozhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
evre 10, lelévre 21, egész evre 40 pengő. 

Myugdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre ö, lelévre 15, egesz évre 30 pengő. 

lelefon: 
8-52, este 10 óra után 14- 69 vagy 2-42 

A szerkesztésert és kiadasért 
a öszerkesztő felel. 

A lemesvarer Zeltung nyomdája 
uyomasa. 

facsanga napntác 
Február 16: Sajtóbál a Ferdinandban. 

Feébruár 16. Mehalai 

mezbál a Pfeiffer-vendéglőben. 

Február 16: Ronati magyar bál a Szeles- 

vendéglőben. 

Február 16: 

ban. 
Tiszti Bál a Tiszti Kaszinó- 

Február 16: II. kerületi Katolikus Ifju- 
sági Egyesület álarcos jelmezbálja. 

Február 16. Dura-sportegyesület bálja a 
Stöhr-vendéglőben. 

Február 17: Magyar gazdaköri bál Sen- 
tanouán. 

Február 16. Német népviseleti bál Lugo- 

jon. 

Február 23. 

jelmezes bálja. 

Február 23. A Dornhelm 

táncestélye a Pacsirtamezőben. 

Február 23. Utazó Kereskedők Egyesüle- 

tének táncos teaestélye az egyleti helyisé-- 

Februaár 23. Electrica-bál a Gyárudvar: 
ban. 

Február 23. Lovaregyleti bál a Tiszti 

Kaszinóban. 

Fehrnár 23. Farsangi magyár lakodalom 

Lugojon.: 

Február 24. Székely bál a Stöhr-vendég- 

A helybeli magyar ifjuság 

sportegylet 

Menyasszonyi kelengyéke? 
nagy választékban a legolcsóbb 
árakon vásá rolhat 

Dénes és Pollák 
textiláruházában II., Str. 3 August 
fiók: IV., a Bratianu-utca 
sarkán a zárdával szemben. 

táncmulaiságok 
zenekarai! megrendszabalyozzák 

A müűsoros előadások megnehezitése 
után most ujabb intézkedések a táncmu- 

latságok megtartása elé áli 

. A hatóság a táncmulatsá- 
gokra csak ugy adja meg az engedélyt, 

ha a zene szolgáltatására felfogadott 

zenészek igazolják, hogy hivatásos zené- 

szek és tagjai a hivatásos zenészek egye- 
sületének. A zeneszerzők jogvédelmi iro- 

dájának helybeli fiókja, amely az enge- 
dély iránti kérvényeken igazolja a jog- 
dijak előzetes lefizetését, most már azt 
is megköveteli, hogy a zenekarok, még 

a cigánybandák is, előzetesen terjesszék 
be a mulatságokon az általuk játszandó 
darabok cimeit. Tánczenéről lévén szó 
ez mindenesetre nehezen teljesithető ki- 
vánság, mert hiszen a tánczenét legtöbb- 
nyire a közönség kivánsága szerint ját- 

szák és nem tudhatják előre, hogy a kö- 

zönség milyen táncdarabokat kiván 

magyarpárti jel- 

sztartot április 12-re tüzték ki. 

Antonescu pénzügyminiszter az 
adóbehajtás szigoritásával kapcsolatban 
nyilatkozatot tett, amelyben rámutatott 
arra, hogy az állam bevételei alatta ma- 
radtak a költségvetésbe felvett összeg- 
nek. Az adóbehajtás pedig az év első 
három hónapjában a leggyengébb és 
ezért szigoru intézkedések szükségesek, 
hogy a bevételek emelkedést mutassa- 
nak. Igy is az adóknak majdnem ötven 
százaléka van hátralékban és különösen 
az egyenes adók inkasszója mutat ala- 
csony számot. A pénzügyminiszter le- 
szögezte, hogy a helyzet igy tarthatat- 
lan, amiért is a legszigorubb intézkedé- 
seken kivül még a pénzügyi tisztviselők 
ellenőrzését is elhatározta. Az adóvégre- 
hajtótól kezdve a legmagasabb rangban 
levő vezérfelügyelőség mindenki mükö- 
dését szigoruan felülvizsgálják. A pénz- 
ügyigazgatóságok kötelesek lesznek na- 
ponta helyzetjelentéseket a miniszté- 
riumba küldeni, ezenkivül váratlan ellen- 
őrzéseket és vizsgálatokat fognak or- 

Az uj állami költségvetésben 
az eddigi kiadásokat 15 százalékkal 

csökkentik 

eosoesesesessesaseoee 

szágszerte tartani. A tevékeny tisztvise- 
lőket jutalomban és előléptetésben fog- 
ják részesiteni, mig a szolgálatukat ha- 
nyagul ellátó tisztviselőket megbüntetik 
és végső esetben el is bocsátják a szol- 

gálatból. 
A pénzügyminiszter elkészitette azon 

adófizetők névsorát, akik hátralékban 

vannak adóikkal és ezeket a névsorokat 
március elsején nyilvánosságra hozzák. 

A pénzügyminiszter azután bejelentette 

az egyenes adózás reformját és a közve- 

tett adók megfelelő felemelését. A költ- 

sitani, hogy az uj költségvetés kiadásait 
a jelenlegi költségvetés kiadásainak ti- 
zenöt százalékával csökkentik. A költ- 
ségvetés azonban biztositani fog két mil- 
lárd leit a hadsereg és 750 millió leit 
a külföldi adósságok rendezése céljára. 
A pénzügyminiszter hangsulyozta, hogy 
tervét megvalósitja és rendet teremt a 
költségvetés körül. 

aaa 

AZ OLASZ LÉGI FLOTTA BRA- 
VURRA KESZÜL. Római jelentés sze- 
rint az olasz légi flotta a tavasszal ujabb 
nagy teljesitményre készül. Ezuttal azt 
vették tervbe, hogy hat repülőraj sztra- 
toszféra repülést végez. Tizenkétezer 
méteres magasságot akarnak elérni. A 

- Budapesten is grasszál a spanyol- 
nátha. Budapesti jelentés szerint a ma- 
gyar fővárosban a spanyolnátha terje- 
dése egyre veszedelmesebb méreteket 
ölt. Sok százan fekszenek betegen. Eddig 
öten haltak meg spanyolnáthában. 

- Tanitók véglegesitése. Azok a tani- 

tók, akik alkalmaztatásuk óta három 

éven keresztül tanitanak, kötelesek vég- 

legesitésük iránti kérvényeiket legké- 
sőbb április elsejéig benyujtani. A vég- 
legesités vizsga alapján történik, ame- 
lyet a kérvényezők kivétel nélkül köte- 

lesek letenni. Véglegesitésüket nemcsak 
azok a tanitók kérhetik, akik eddig mint 
segédtanitók müködtek, hanem azok is, 

akiket mint számfelettieket alkalmaztak. 

- Harminc évi fegyház egy pincsi 
miatt. Prágában Mihalek Péter épi- 
tész apróhirdetés utján feleséget kere- 
sett és igy ismerkedett meg későbbi fe- 
leségével. Mindegyik azt hitte a másik- 
ról, hogy dusgazdag. Az esküvő után ki- 
derült, hogy semmijük sincsen. Az asz- 
szony vagyona mindőössze egy selyem- 
pincs volt, amely állandóan bosszantotta 
az épitészt. Házasságuk negyedik nap- 
ján a pincs miatt annyira összevesztek, 
hogy Mihalek dühében agyonszurta a 
feleségét. A törvényszék most a gyilkos- 

. 

Krayer-üzletben telefon 18-71 számok 

- Figyelem Szt. Kereszt egyesület 

tagjai! Vasárnap, e hó 17-én délután 4 

órakor az első kerületi plébánia templom- 
ban megtartjuk a szokásos ájtatossá- 
gunkat egybekötve áldással és prédiká- 
cióval. Felkéretnek a társulat tagjai mi- 

nél nagyobb számban megjelenni. 

- A Svábhegyi Szanatóriuom Buda- 
pest, kivizsgálja a székrekedés okait. 
Diétás eljárásokkal (Bircher-Benner- 
féle Rohkost), ivókurákkal subadual 

bélfürdővel, kézi és sépi massageval 

győgyitja azokat. 

- Utazó kereskedők taneos teaesté- 
lye. Az Utazó Kereskedők Egyesülete 

szombaton, február 23-án tartja meg 
saját helyiségeiben (Piata Unirii 3) ez- 

idei táncos teaestélyét. Ez a kereskedel- 
mi társadalom egyetlen estélye az idén 
is a farsang egyik kiemelkedő mulat- 
sága leszs a rendezőség gondoskodik ar- 

ról, hogy ez a mindenkor fesztelen és 

közismerten hangulatos estély az idén 
is mindenkinek felejthetetlen kellemes 
órákat szerezzen. A belépőjegyek árát a 
rendezőség a mai gazdasági helyzethez 
megfelelően állapitotta meg. Akik téve- 
désből, vagy a házak átszámozása foly- 
tán meghivókat nem kaptak, szivesked- 

jenek azt telefonon (16-26) reklamálni. 
- Eovaregyleti bál. A Bánsági Lovar- 

egylet február 23-án este kilenc órakor 
a Tiszti Kaszinó földszinti termeiben 
bált rendez. Akik még nem kaptak meg- 
hivőt, de arra igényt tartanak, jelentsék 

ezt be Angerbauernál, telefon 70 és a 

ságért harminc évi fegyházra itélte. 

LIPCSEI TAVASZI MINTAVÁSÁR 1935 

Megnyitaás március 3. 

a német birodalmi vasutak vonalain 

Mindenneműü felvilágositással szolgál 

LIpcsEI VÁSARHIVATAL, LIPCSE (NÉMETORSZÁG 
vagy tiszteleibeli megbizott ANGERBEAUER JENŐ, Timisoara, 

Sir. Gen. Praporgescu 2. / Telefon 70 

alatt. 

ségvetési egyensulyt ugy kivánja bizto- 

vekszik. Stefan Zweig hatalmas mestermi 

szolgálatot tart. 

; 

áldásában már nem egyszer volt 

a Duca-utcának. Először ker: 

boritották uttestét, azután aszf. 

penyt teritettek rá, végül pedig 

szögletes bazalt-pikkelyeket s 

neki. Mindez azonban mindenkor 

elméletben történt. A valóság 

Duca-utcea még mindig borita 

szégyenkezik. Lehet, hogy ta 

ujból szóvá teszik ennek az utcának 
dolgát. Lesznek szakértői szeml 
szakértői vélemények és szakértői 
vaslatok. Mire megint eljön a tél, 
lán már el is határozzák, hogy mi 
tetnek a Duca-utca kocsiutjának 

tére. De a tél miatt a kivitelt elhal 
ják tavaszra. Addig pedig ebből se 
lesz semmi. Miért nem beszélnek 
télen erről a doelogról? Miért nem a 
roznak felőle? Tavasszal aztán 
lehetne látni a munkának. Itt az i 
hogy a Duca-utca végre elméleti utbi 
kolat helyett gyakorlati utburkolást 
kapjon. 

- Fiatal asszony halála. Sulyos 
pás érte Cadariu Sever jimboli 
lekkönyvvezetőt és feleségét. Leányi 
Cadariu Ilona, férjezett Weilné hossz 
szenvedés és a halotti szentségek fel 
tele után 25 éves korában meghalt. H: 
lát mélyen sujtott szülein kivül nővér 
Stefánia és fivére Emil siratják. A 
szoló család iránt általános részvét nyi 
vánul meg. Az elhunyt fiatalasszony b 
metése igaz részvét közepette mel 
végbe. 

*Stephan Zweis: Marie Antoinette 
paganda kiadásban Marie Antoinette 
a legjobb példa, milyen rettenetes ke. 
lenséggel szemeli ki a sors az ő áldoza 
A tragikus végü királynő összesen 38 
tendőt élt. Eletének első 30 esztendeje 
mán telik. Az utolsó 8 év alatt a történel 
példátlan találékonysággal a leghatalma 
sabb erők megfeszitésével épitette fel Mari 
Antoinette drámáját. A nagyrahivatottsá 
tudatában messze tulnő saját méretein 
mielőtt összedőlne mulandó élete, sike 

sors mestermüve, Marie Antoinette tragé 
diájához méltó nagy történelmi hőssé n 

ve most propaganda kiadásban két k 

egybekötve 600 lapon diszes vászonk 

ben, Pantheon remek kiállitásában 

meg és 114.- lei minden könyvkereskedé 
ben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje 
Pantheon uj szenzációk jegyzékét. 

-Halálos esés a csüszős uton. Trag 
kus körülmények között halt meg Lu 
gojon az ötvenöt éves Luk á cs Julián 
na, aki a háza udvarán levő kut előtt! : 
jégen megcsuszott és a földre zuhant 
Az asszony olyan szerencsetlenül eset 
el, hogy agyrázkodást szenvedett é és né 
hány perc alatt meghalt. 

Patikák éjszakai szolgála 
Február 11-től február 17.ig városunkban : 

következő gyógyszertárak tartanak 6iszak 
szolgálatot: 
Az első kerületben az Avram lancu utcd 

ban levő Blumberg gyógyszertár. 
A máscdik kerületben a Traian- téren levé 

Kigyó gyógyszertár 
A harmadik kerületben a Bulevard Carolon 

lévő Szent Antal-gyógyszertár. 

A negyedik kerülelben a Berthelot uton 
levő Craciun-gyógyszertár. 
Mebalában Kőváry-Chioreanul Józset 

Fratelian Panajeth Ernő gyónyszertára állanaó 

Elhasznált zdlözsöven 
ujakra cseréljük, készülékének 
állandó zavarlalan müködését 
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et enegyetemek hallgatói. Nem 

megniök, hogy mi lesz velük, ha 

etav friss diplomával 
ki- 

ök az állástalanság és a kenyérte 

ég rémétől. A nagy német ipari 

szerződtetik. sőt lefizetik helyet
tük 

gadijat is. Németországban nagy 

fnökhiány. Ez az oka az ottani 

gyetemi hallgatók szerencséjének. 

y nálunk a kész mérnökök és más 

veles fiatalemberek kétségbeeset- 

szaladgálnak bármi állás után, de 

A MASODIK BELFöLDI K
öl- 

pénzügyminiszteriumban te
gnap 

let v lt. amelyen elvben kimondot- 

odik belföldi kölcsön kibocsátás
át, 

ek kamatozása háromésfél százalé- 

A kölcsönnek nem lesz bizt
ositéka, 

szintén adómentes lesz. 

fegyelmi biróság elé került postáso
k 

A posta fegyelmi birósága - miké
nt 

méegirtuk - február eleje óta
 foly- 

üködését. A fegyelmi biróság
 több 

postaalkalmazottat, aki a mult évi 

nyelvvizsgán megbukott, ujbóli vizs- 

után meghagyott állásában. 
Azon- 

gyelőre továbbra állásukban marad- 

is, akiknek elbocsátását a feg
yel- 

ág kimondta. Ezek elbocsátására 

ólag később történik intézkedés. 

S Sorozatos katasztrófák az or
osz vo- 

ön. Moszkvai jelentés szerint Bacu ál- 

hibás váltóállitás következtében 
a 

onhat belerohant több veszteg
lő teher- 

Két mozdony és több vasuti k
ocsi 

ztult. A halottak és sebesültek számá
t 

nem állapitották meg. Több vasuti 

lőt letartóztáttak. 

etvenegy üres tanitói állás van a 

A hivatalos lap kimutatása sze- 

rármegyénk területén hetvenegy üres 

ás van és pedig nyolc a városba
n, 

árom. pediz vidéken. Allami elemi 

magyar tagozatainál a következő 

ken vannak üresedések: Cheglevici, 

dia, Cruceni, Ghilad, Otvosti és Ji
m- 

hetvenegy állásra nem neveznek ki 

nitókat, hanem ezek betöltésénél fi- 

veszik a benyujtott áthelyezések 

érvényeket. Az áthelyezések meg- 

te után megüresedett állásokra fog- 

majd uj tanitókat kinevezni. 

sSzékely bál. A városunkban levő 

ly ifjuság február 24-én, vasárnap 

nyolc órai kezdettel a harmadik ke- 

Stőhr-féle vendéglőben bált 

A zenét a Kalányos Péter 

alatt álló sovatai zenekar szol- 

e órai kezdettel a Magyar Ház nagy- 

ben nagyszerünek igérkező jelmezes 

rendez. A táncestély előkészületei 

megkezdődtek és az azilis rendező- 

kenyhakésenl feldarabolta ujszü- 

gyermekét. Budapesti jelentés sze- 

a Király-utca 31. számu házban el- 

lt az illemhely és annak javitására 

amely ettetta hogy a gyer- 

sságot Zöldi Terézia hu- 

zet tt eleké konyhakéssel 

bolta szét és a darabokat az illem- 

ásába dobta. A gyilkos anyát 

x egetevenedtek Petőfi legszett verset 

nőegytet áttal cendezett szinházi a Magyac 

Ritka szinházi események alkalmával le- 

het csak olyan ünnepies hangulattal telitett 

lelkes nézőteret látni, mint amilyen tegnap 

este volt a városi szinházban, amikor a 

Magyar Nőegylet Petőfi-estjét hozták szin- 

re. Énekben, táncban, szavalatban felvonul- 

tak Petőfi legszebb versei. Az előadást a 

szinházi zenekar nyitotta meg, amely Ka- 

csóh Pongrác: János vitéz cimü ábrándját 

adta elő. Ezután Martzy Mihály tanár 

ünnepi beszéde következett, aki mélyen- 

szántó előadást tartott Petőfi Sándorról. 

Előadásában Martzy Mihály utalt arra, 

hogy az emberiség egyik legnagyobb sze
l- 

lemóriásának alkotásait az egész emberiség 

elismerte és az egyik szász-német eredetü 

tudós és iró kijelentette, hogy 

Petőti alkotásaiból szellemi tem- 

plomot kellene épiteni, ahova el 

kellene járni az egész világnak, 

hogy megtanulja a legszentebb és legált
alá- 

nosabb emberi érzelmeket és legtisztább 

lelki tulajdonságokat. Petőfi a világiroda- 

lomnak egyik legtüneményesebb lángelmé- 

je és az egyetlen magyar költő, akit 
hazája 

határain tul is minden müvelt nemzet is- 

mer. Jelszava a szabadság és szerelem volt
 

és a két legnagyobb és legemberibb érzés 

hivatottabb interpretálót nem kapott 
még 

napjainkig sem. Rövid huszonhat 
és fél évet 

töltött el a földi létnek küzdelmeiben és eb
- 

ből igazán boldog alig két év volt: 
Szendrey 

Juliával töltött boldog és tiszta házas
életé- 

ben. Ez a tiszta és mocsoktalan szerelme 
és 

boldog házassága egyik leghatalmasabb 

ihletője volt költészetének. A má
sik ural- 

kodó nagy érzése - a szabadság 
szeretete 

termelte ki azokat a gyönyörü költemé- 

nyeket és amelyért a segesvári sik
on életét 

is feláldozta. 

Az ő szabadságszeretete nem volt 

szük országhatárok és faji elkülö- 

nülés bilincseibe korlátozva, mert 

ap099999098x8-. ..
..... 

x otpAL 

est kecetében 
a szent világszabadságot éne- 

kelte meg, anélkül, hogy kozmo- 

politává vált volna. 

A lirai mufajok minden ágában marad
andó 

értéküt alkotott, de legtöbb ujd
onságot a 

dal müfajában hozott, mert azok át
menve a 

nép ajkára, ma is mindenütt csengenek, 

ahol dobog még magyar sziv és zeng a ma-
: 

gyar nyelv. 

Epikai munkássága - folytatta az
 ünne- 

pi beszéd - sem volt maradandó
 hatás nél- 

kül, mert ki ne élvezte volna a gen
re-képeit, 

romantikus költői elbeszéléseit és
 vig epo- 

szait? Ki ne ismerné a daliás János vitéz 

kékszemü Iuskájának könnyfakasztó
 bus 

történetét, vagy ki nem merengett
 volna el, 

ha csak egyszer is, az örök tavasz tü
ndéror- 

szágának életvizéből kikelő rózsas
zálról? 

pPetőfi költészete közös szent kin- 

cse mindenkinek, az egyszerü nép- 

nek és a müveltek osztályának, kö- 

zös kincse az emberiségnek. 

Költői hagyatéka nemcsak a magyar szel- 

lem diadala, hanem az egész emberiség örök 

büszkesége marad. 

Martzy Mihály zugó tapssal fogadott
 elő- 

adása után szines változatban szinre 

kerültek Petőfi legszebb költeményei: Für- 

dik a holdvilág, Alku, Csokonai, A faluban
 

utca hosszat, A virágnak megtiltani nem 

lehet, Befordultam a konyhára, Ezrivel
 te- 

rem a fán a meggy, Zöldleveles fehér.., 

Falu végén kurta kocsma, Rózsabokor a 

domboldalon, Jövendölés, Ejjel és Ej van 

cimüű versek. Valamennyi költemén
y egy- 

egy nagyszerüen stilusos élőképben került 

bemutatásra, zenével, énekszámokkal, tánc- 

betétekkel, kitünő szavalással. 

Valahányszor felgördült a szin- 

padi függöny, ujabb és ujabb meg- 

lepetés tárult a közönség szeme 

elé. 

Véget nem érő tapsorkánok követték az 
..............

.. 

A SAAR-VIDEK HETFŐN MEGSZU
ÜNIK 

FRANCIA VAMTERÜLET LENNL P
árisi 

jelentés szerint a francia hivatalo
s lap teg- 

napi száma közli, hogy tebruár tizennyo
lca- 

dikától kezdve a Saar-vidék megszünik 

francia vámterület lenni. Ezen a na
pon a 

Saar-vidéket hozzácsatolják a német vá
m- 

területhez. A francia vámhatár február ti
- 

zennyolcadikától kezdve a Franciaorszá
g és 

a Saar-vidék közötti határvonalra huzódik 

vissza. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek Nestor 

Jan, Slavik Katalin, Rotariu Silvia, Schle
ch- 

ta Aurelia, Beck Margit, Tajti Iona
, Manea 

Tona, Winterkorn János, Csáky Hona, Ta
csi 

László, Schinka János és Kekez Günter. 

Meghaltak özvegy Cohen Zoe, született L
ilu 

75 éves, özvegy Tóth Regina, szül
etett KIi- 

nenberg 54 éves, Schiefler Mária 83 éves, 

István Anna, született Pascu 48 éves és B
a- 

ri István 63 éves korában. 

- Elhunyt egyetemi tanár. Az elmult éj-
 

szaka fővárosi lakásán elhunyt Bianu
 Ion 

hetvenkilenc éves egyetemi tan
ár, aki éve- 

ken keresztül a Román Akadémia elnöke 

volt. Az elhunyt professzor ötv
enhét éven 

keresztül volt tazia a Román Akadémiá- 

nak. 

- Eredményes házkutatás. Stockhol- 

mi jelentés szerint a rendőrség házkuta- 

tást tartott a göteborgi nemzeti szocia- 

Hsták klubjában, ahol gazdag propagan-
 

da anyagot találtak. A szervezet nyolc 

vezetőjét letartóztatták. 

lugoji rendőrség. Kiss Antal lugoj
i lakos 

ugyanis bejelentette a rendőrségen, ho
gy ti- 

zenöt éves fia, aki a liceum tanulója, né- 

Eltünt iskolás fiu. Eltünt fiut keres a 

összeül a leszerelési bizottság. Genf- 

ben tegnap délután ülést tartott a nemzet- 

közi fegyverkereskedelem szabályozásával 

foglalkozó bizottság, amely a tárgyaláso
k 

lefolytatására az amerikai javaslatot fo- 

gadta el. Két vagy három nap mulva pedi
g 

összeül a leszerelési bizottság, amely az e
z- 

zel kapcsolatos kérdéseket fogja megvitat- 

ni. A két bizottság szoros együttmüködés- 

ben fog munkálkodni. Remélik, hogy mos
t 

sikerül az egyes kérdésekben megegyezésr
e 

jutni A teljes megegyezés most sem lesz le- 

hetséges, azonban bizonyosra veszik, 
hogy 

ismét közelebb jutnak néhány lépéssel a 

kitüzött célhoz. 

- Einetein könyve a diktaturák ellen. 

Az egyik londoni kiadócég ma hozza for- 

galomba Einstein uj könyvét, amely: 

A világ ugy, ahogyan én látom cimmel 

jelent meg. A könyv előszavában kifeje- 

zésre juttatja ellenséges érzületét a dik- 

taturával szemben és ama reményenek 

ad kifejezést, hogy még látni fogja Né- 

metországot visszatérni a régi életfor- 

mákhoz nagy fiai, Geethe és Kant elvel 

alapján. 

-A kinai kalózok üldözése. e. Sbanghai 

jelentés szerint Kina és Anglia között 

megegyezés jött létre a kinai kalózok ül- 

dözésére. Az egyezmény értelmében az 

angol hadihajóknak joga lesz a partok 

mentén cirkálni, mig a kinai katonas
ág 

a szárazföldön fogja a délkinai vizeken 

garázdálkodó kalózok rejtekhelyét fel- 

kutatni. Ezzel az együttmüködéssel re- 

mélik, hogy a kalózlobogó rövidesen el- 

egyes jeleneteket, melyekben közremüköd- 

tek: A Timisoarai Magyar Dalárda Szeghő 

Ferenc karnagy vezetésével, Litsek sári, a 

kivételes tehetségü lugoji mozgásmüvészeti 

tanárnő, Havasné-Rosenberg Boriska hely- 

beli tánctanárnő, Veterány Piri, a tehetsé- 

ges fiatal tánctanárnő szóló-táncával érde- 

melte meg a közönség szünni nem akaró 

tapsait. Péter János szavalómüvész ismét 

önmagához méltót produkált. Mihályffy 

Emil ezuttal is pompásan énekelt, Hajdu 

Frigyes stilusosan adott elő, Rittinger Im- 

re, Thiery Kálmán, Angerbauerné:Wolf 

Hedy gyönyörü hangu énekműüvésznő, vala- 

mint a többi szereplők: Imets Lajosné, Má- 

gory Etus, Kőszeghy Aranka, Nagy Bálint 

és felesége, Schöffer Zsuzska, sziliy Miklós, 

Toldi Andrásné, özvegy Podhorszky Lajos- 

né, Wienerné-Kohnlechner Gizi, Koppány 

Mária, Zahner László, Hermann Arpád, Bo- 

csy Antal, Szőke Endre, Gál Sándor, Krausz 

Pista, Tóth Honka, Dadányi György, Bickel 

Anci, Meder Muci, Weiner Baba és Gruby 

Hedy, mindannyian egyformán kivették ré-
 

szüket a Petőfi-est imponáló sikeréből. 

A fővárosi szinpadoknak is diszére váló 

balettet, a közönség kitörő tetszésnyilváni- 

tása követte. Az ismételten felviharzó taps. 

amely a közönség részéről valamennyi j
ele- 

net után kijutott az összes szereplőknek, 

egyuttal élénk megnyilvánolása 

volt annak az őszinte elismerésnek 

is, melyet a Magyar Nőegylet fá- 

radhatatlanul és nagy hozzáértés 

sel dolgozó hölgyei méltán megér- 

demelnek. 

Külön elismerés illeti Szeghő Ferencet, a 

Magyar Dalárda karnagyát, aki a Petőfi- 

dalokat elsőrendü stilussal tanitotta be, 

azonkivül Dobrazsemszky Gabriella 

zongoramüvésznőt, aki a zongorakiséretet 

kifogástalan müvészi odaadással látta el. 

- Az erdélyi görög katolikus püspök- 

választás. Az erdélyi görög katolikus 

egyházat máris foglalkoztatja a blaji ér- 

sek megválasztása. Az egyházi törvé- 

nyek szerint megjelölik azt a háromm 

püspököt, aki a legtöbb szavazatot kap- 

ta. A három kiválasztott közül a pápa 

rendszerint azt jelöli ki, aki a legtöbb 

szavazatot kapta. Az érsekválasztás 

azonban késedelmet fog szenvedni, mert 

a választási szabályzatot Rómában még 

nem ratifikálták. A választáson ugy 

Hosszu cluji, mint Frentiu oradeai gö- 

rög katolikus püspökök is résztvesznek. 

- A konnersreuthi csoda éve nem 

evett. Bécsben Grutzendort Walter 

bajor iró előadást tartott Neumann Teréz 

ről, a konnersreuthi csodáról. Elmondotta, 

hogy Neumann Teréz tiz esztendő óta nem 

evett és nem érzi a táplálék szükségességét. 

A nemzeti szocialisták uralomra jutásuk 

után Neumann Terézt internáló táborba he- 

lyezték el, később azonban szabadon bocsá- 

tották. 

- A német politikusok közeledést keres- 

szerint német politikai körökben fo
glalkoz- 

nak azzal a gondolattal, hogy a belpolitikai 

helyzet erősitése céljából közeledést keres
s 

nek a katolikus egyházhoz és együttese
n ki- 

vánnak harcolni a szociáldemokrata
 eszr k 

ellen. A nemzeti szocialista körökben ennek 

a tervnek egyre több hive van. ; 

- Hős pilóta kitüntetése. Római je
 

lentés szerint Coppens egyike 

a legkiválóbb belga pilótákr ak 

háboruban harminchat ellense 

lőt lőtt le, a belga kormán: külön 

hány nap előtt eltávozott hazulról és az
óta 

nem került elő. 
tünik a tengerről. 

nek a katolikus egyházhoz. Berlini jelentés 



ha sajnálja is az ember, de nevetnie is kell 

6. OLDAL 

- Hivatalvesztésre itélt vasutasok. A 
kerületi vasuti igazgatóság fegyelmi bi- 

rósága a mult évi román nyelvvi vizsgán 

megbukott Fábián József careimarei 

mozdonyvezető, S z a b ó Menyhért timi- 

soarai mozdonyvezető és Kopp Judit 
ora eai vasuti telefonkezelőnő fölött itél- 

kezett. A fegyelmi biróság ugy döntött, 
hogy mindháromnak távoznia kell a vas- 
ut szolgálatából. 

-A spanyolláz miatt bezárt iskolák. 
To mac községben a náthaláz nagy- 

arányu fellépése miatt a mult héten az 

összes elemi iskolákat bezárták. Mint- 
hogy a betegség tovább terjed, az isko- 
lák szünetjét további öt nappal meghosz- 
szabitották. Az elemi iskolai tanulóknak 
körülbelül kilencven százaléka betegen 
fekszik. 

- Szombaton lesz az ujságiróbál. A far- 

sang legnagyszerübb eseményének igérke- 
zik a kisebbségi ujságirók bálja. Olyan 

nagyárányu épitkezések és dekorációs 
munkálatok vannak folyamatban, amelyek 

ezt a bált nemcsak kiemelik az idei farsangi 
mulatságok sorából, hanem messze föléje 
helyezik az elmult évek legfényesebb bálai- 
eak is. Az idei ujságiróbálnak legnagyobb 
eseménye lesz Zzil czer Ibolya világhirü 
hegedümüvésznőnek a fellépte, akinek 
hangversenyével nyilik meg a bál. A hang- 

verseny után kezdetét veszi a tulajdonkép- 
peni bál, amelynek zenekari dobogóján a 
legnagyobb jazzegyüttes szolgáltatja a ze- 
nét. A közönségnek módjában lesz megcso- 
dálni az ujszerü világitási efektusokat, a 
ragyogó pompával átalakitott bártermet és 
a kertészeti remekmüveket. A kisebbségi 
ujságirók ezuton hivják meg a közönséget 
a sajtóbálra, melyre külön mezhivókat nem 

küldenek szét. 

Ski-keztyük 
vizhatlan anyagból 

nők és féltlak reszére 
.. „Ateller Erika" 

keztyü szaküzletében 
kaphatók. 

ároshaza- ez üle 

- rarsangi lakodatom Lugojon. A 
Maágyar Párt lugoji tagozata február 

23-án a Dacia-szálló összes termeiben 
farsangi magyar lakodalmat rendez. A 
farsangi magyar lakodalom az idei lu- 

goji báli szezon kimag gasló eseménye 

lesz és igy érthető az a nagy érdeklődés, 
amely máris megelőzi. 

- EÉEnheznek az éneklőmadarak! A der- 
mesztő hidegben és a nagy hó miatt az 
éneki őmadarak nem találnak élelmet. Az 

állatvédő Egyesület ezért a jó emberek- 

hez fordul és kéri őket, hogy szórjanak 
néhá ny morzsát az éhező madaraknak. 

Gondoskodásukat tavasszal vidám ének- 

szóval és a kertek gyümölcsfáit fenye- 

gető hernyók pusztitásával fogják viszo- 

noznii 

Török Sandor szegény embert még az 

ág is huzza. Az idegen város szerzőjének ez 

az uj regénye olyan műfajból való, amelyre 

kevés iró mer vállalkozni: tragikomédia. 

Egy szegény munkásemberről szól, akit ugy 

üldöz a balsors, hogy az már komikus. Min- 

den próbálkozása, nem is arra, hogy 

javitson sorsán, hanem arra, hogy egyál- 

talán a viz felett tudjon maradni, balul si- 

kerül, minden lépésével valami bajba keve- 

/ redik. Semminek sem ő az oka, mindig vala- 

mi véletlen vágja fejbe - az ilyen embert, 

rajta. Az iró is ezen az összetett hangon be- 

szél erről a Bilicse Péterről. Bilicse Péter 

sorsa ugy van elmondva, hogy egyszerre 

nevetünk és szánakozunk rajta. A kitünő 

könyv remek kiállitásban, Franklin kiadás- 

Hogy miért sikerülnek oly rendkivül 
jól az EKE kirándulásai, arra nem ne- 
héz felelni. Jókedv, egészség, sportbarát- 
ság és az egészséges szellem a kisérői, 
amelyek mellett csak jól sikerülhet a 
rendezett kirándulás. De az idei időjárás 
is megad minden okot reá, hogy jól 

arra áldozza, hogy azt a hó fehérségétől 
övezett természetben töltse el. Az alig 
órányira levő sarlotai dombokat méteres 
hótakaró boritja ugy, hogy kezdőnek, 
haladóknak egyar ánt sielésnél és szán- 

ambure kikötőváros már hetek óta 
lázasan készülődik arra a nagy boxmér- 
kőzésre, amely március 10-én Schme- 
ling és az amerikai HamasSteve 
között lesz. A boxmérkőzés iránt Euró- 
pában eddig nem észlelt érdeklődés nyil- 
vánul meg és sportkörökben bizonyosra 
veszik, hogy a négy ököl munkájára 
huszonötezer ember lesz kiváncsi. Azért 
csak huszonötezer, mert az ujonnan fel- 
épitett hamburgi sportcsarnok „csak" 
ennyi ember befogadására alkalmas. A 
boxmérkőzésre megindult a jegyelővétel 
és máris Európa hét államából foglaltak 
le helyeket. Nagyszámu sportkedvelő 

jön át a versenyre Amerikából is. A 
hollywoodi filmkolonia tizenhét müvésze 

szintén hajóra száll, hogy a nagy küzde- 

A Dornhelm-sportegylet 

táncestélye 
A helybeli Dornhelm-sportegylet 

február 23-án este kilenc órai kezdettel 

a Pacsirtamező helyisegeiben nagysza- 
básu táncestélyt rendez, amelyre a kö- 
zönséget ezuton is meghívják. 

Uj tréner 

Az aradi AMTE csapata uj trénert ka- 
pott Szaniszló I. az Ujpest játékosa 

személyében, aki az AMTE egyesületé- 

hez szerződött. A kitünő futballista mint 

játékos is szerepel az AMTE csapatában, 

amely megfelelően felerősityve kemény 

ellenle ez a ienesapatoknak 

A KADIMA VASARNAP 

PING-PONGVERSENYT RENDEZ 

Hosszu szünet után ujból a Kadima 

sportegylet ping-pong szakosztálya rendez 

városunkban városközi asztali tennisz mér- 

kőzéseket. A nagysikerünek igérkező ver- 

seny február 17-én, vasárnap kerül lebonyo- 

litásra. A Kadima a város legjobb játéko- 

saiból két ötös-ötös csapatot állit össze, 

=Eletfogytiglani büntetés egy rabló- 
gyilkosnak. A budapesti törvényszék - 

miként jelentettük - zárt tárgyaláson 

foglalkozott Horváth Sándor rabló- 

gyilkossági perével. Horváth Sándor a 
mult év novemberében kegyetlenül meg- 

érezze magát az, aki egy szabad napját 

A világ minden tájékáról 
sietnek az érdeklődők Hamburgba 
a Scehmeling-Hamas boxmérkőzésre 

essesoagYEsEsEEE eseYEsEEsEe seseseLeeELELELELEED-ELe 

-Danszn 

Sport 
Jtolnap délig kell jelenthezni a vasátnapi 
Jiő-hivándulásra a satlotai dombokhoz 

kónál a legkiválóbb terep áll a rendelke- 
zésére. Nem csoda, hogy hetenkint közel 

száz ember vesz részt az EKE kirándu- 

lásain, amelyen a rendkivüli élvezetért 
alig kell anyagi megterhelést viselnie. 

A vasárnapi kirándulásra, amelyet a 
rövid idő alatt közkedveltté vált sarlo- 

tai dombokra rendeznek holnap, szom- 

baton délig kell jelentkezni a Káldor- 
cégnél felfektetett iven, a részvételi di- 

jak egyidejü lefizetésével, amely tagok 
részére 60, vendér számára 80 lei. 

lemnek szemtanuja legyen. Megjelennek 

a versenyen a boxsport többi kiválóságai 
is. Igy Max Baer is megjelenik, hogy 

legközelebbi ellenfelének, a Schmeling- 

Hamas mérkőzés győztesének techniká- 
ját és taktikáját a helyszinen tanulmá- 
nyozza. A nagy érdeklődésre jellemző 
még az is, hogy a Sajtó részéről eddig 
138 hirlapiró foglaltatott le magának 

helyet. Március 10-re különben Schme- 
ling és Hamas is nagy előkészületeket 

tesznek. Schmeling máris megkezdte a 
tréningeket és azokon megnyugtató for- 
mát mutatott. Hamas Steve és családja 
pedig utban vannak Hamburg felé, hogy 
az amerikai ökölvivó idejében megérkez- 

ve az utolsó napokat szintén tréningben 
tölthesse. 

amelyek A és B válogatottak néven szere- 

pelnek a fővárosi CFR versenyzői ellen, 

akik szintén mint válogatottak fognak a 

versenyeken küzdeni. A mérkőzéseken 

résztvesznek az aradi Hakoah ping-pongo- 

zói is. A vasárnapi versenyeken öt csapat 

fog résztvenni, amelyek között érdekes küz- 

delmek várhatók. A csapatversenyeken ki- 
vül még férfiegyes játékok is lesznek, ame- 

lyeken az ország legjobb versenyzői csap- 

nak össze egymással. A zsidó liceum torna- 

termében lebonyolitásra kerülő mérkőzések 

iránt nagy érdeklődés ilvánal meg. 

Crisana Halasztást kapott 
Megirtuk, hogy az oradeai Crisan a 

játékjogát felfüggesztették, mert nem 
tett eleget fizetési kötelezettségeinek a 
Hungáriával szemben. A Crisana kérel- 
mére most a fizetési határidőt február 
25-ig meghosszbbitották, mert a Crisana 
tárgyalásban áll egy kölcsön felvételét 
illetőleg. Ha a kitüzött határidő alatt a 
Crisana nem rendezi az ügyet a Hungá- 
riával, sulyos kenzekvenciákkal kell szá- 
molnia. 

dorné trafikosnőt. A törvényszék tegnap 

délben hirdette ki itéletét, amely élet- 

fogytiglan tartó fegyházra szól. Az 

ügyész a halálbüntetés mellőzése miatt, 
az elitélt pedig a büntetés eny yhitéseért 

ölte és kifosztotta özvegy Pólya Sán- felebbezett. 

Vegye megs 

ban, közel 400 lapon, füzve 120 lei, diszes 
ászpnkolésben 150 lei minden könyvkeres- 

és változatos. 
Ára 70 lei ; 

Kapható a DÉL 

Baál Rózsi szakácskönyvét! 
Mert ha ebből főz, - ugy étkezése mindig izletes 

T HIRLAP kiadóhívatalában 

azonban, hogy Nicolau és felesége vagyolt 
felkutassák és azt zár alá helyezzék. 

Károly szinigazgató, aki társulatával 
mult esztendőkben városunkban is j: 
szott, Devan most fejezte be szezonj 
Jódy Károly társulata most két hét 
Petrosaniba megy, onnan pedig febru 
végén Lugojra indul ahol hosszabb ide 
marad. 

1935, FEBERU. 

-- Az erdélyi római katolikus 
megye igazgatótanácsa most 
meg Clujon rendes havi gyülésé 

püspök távollétépen Gyárfás 
dr. világi elnök vezette, Az ülésen 
ügyekkel foglalkoztak, majd pedig 
curestii pápai nunciatura utján a 
atyának koronázása évfordulój 
iratilag üdvözlést küldtek. 
- Szaporodik Oroszország lako 

Az orosz szovjetkormány most tet 
zé a mult évi népszámlálás ered é 
Eszerint Szovjetoroszországnak 
január elsején 168 millió lakosa 
lakosság száma 1931 január ele. 
hétésfél millióval gyarapodott. 

- Ha az arcszine fakó, szürkéss ű 
tekintete bágyadt, ha szomoru, han, 
nyomott és nehéz álmok gyötrik, h 
tulságos rothadási folyamatai, gyomoi 
és epepangás kinozzák, olyankor 
néhány napon át reggel éhgyomorra 
egy pohár természetes „Ferenc Józse 
serüvizet innia. Az orvosok azért ren 
már régóta a Ferenc József vizet oly a 
ran, mert ez a rosszullét okát rendszi 
gyorsan megszünteti és az egész szervi 
felfrissiti. 

Bűnvédi p feljelentés 
is várbatá a bukott tánsá 

színház ügyében 
Nicolau Avram és felesége, Cin; 

Mariora bukott szinházának ügye még 
dig foglalkoztatja a város közvélemé 
A város vezetősége - mint megirtul 
táviratilag felszólitotta Nicolaut, hogy 
ruár 16-án a várossal való szerződése é él 
mében az itteni városi szinházban k 
meg ujból előadásait. Nicolau azonban 
dig, noha február 16. már holnap van 
táviratra még nem válaszolt és előrelá 
tólag továbbra is néma marad. Tekinte 
arra, hogy Nicolaunak a város három 
megye pedig másfél millió lei szubven 
adott, együttes eljárást inditanak majd 
lene. Felszólitják a kapott támogatás el. 
molására és lehetséges, hogy bünvádi fe 
lentést is tesznek ellene. 
Megirtuk, hogy a megbukott bánsági 

landó román szinháznak a fővárosba 
kedt és nagy nyomorba jutott tagjai, a 
rostól és a vármegyétől kérnek segitség 
hazajuthatásra, ezenkivül pedig eze 
várják fizetési hátralékaik kiutalását 
város és a megye azonban ezt a kérelmet! 
háritja magától. Sem a város, sem ped 
megye nem vállalt szavatosságot a Nicom 
és a szinház tagjai között létrejött szer 
dés betartásáért. Mindenesetre odahatr 

ü 
I 

Magyar szintársulat Lugojon. Jó 

Köszönetnyilvánitás 
Mindazoknak, akik felefthe- 

tetlen jó férjem 

Moldovan Traian 
elhunytával engem részvétük- 
kel és vigasztaló szavaikkal 
felkerestek, fájdalmamat enyhi- 
teni igyekeztek, virágot és 
koszorut küldtek, ezuton is fo- 
gadják a leghálásabb köszöne- 
temet. 

Uzv. Moldovan Tralanné 
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, a legutolsó miniszteri rendelet 

ben kötelesek február hó 15-ig 

g egy kérvénnyel kiegésziteni 

ásukat, amely kérvény a Keres- 

Egyesületének irodájában a hi- 

idő alatt átvehető és kitölthető. 

ny kiállitásához feltétlenül szük- 

ogy a kereskedők hozzák el ma- 

azt az elismervényt (Adeverin- 

elyet adóvallomásuk benyujtá- 

ézhez kaptak. Enélkül az elis- 

ny nélkül a kérvény nem állitható 

az ellenőri hivatal nem fogadja 

érvény benyujtásának elmulasz- 

a veszedelemmel járhat, hogy 

özót nem osztják be a patenta 

Közgazdaság 
énnyel kötelesek kiegé 
enta fixa szerint oszta 

akik idén vallomást tettek 

és 200.000 lei minimális jövede- 

ezőgazdasági termelés ujjászerve- 

dolgozó bizottság a buza problé- 

mval foglalkozott. Az ülésen Eman-
 

Epviselő ismertette az általa készi- 

vaslatot, amely a szövetkezetek 

ére biztositandó gabonamonopólium 

n kivánta a kérdést megoldani. Ja- 

Mot terjesztett elő HoratiuLa- 

selő is, aki kikötötte, hogy a 

exportálását csak az állam végez- 

A belföldi árak és az exportárak 

ti különbséget kenyérbélyeggel ki- 

fedezni, amelyet a minimális érték 
.... 

. 

uza problémáiával kancsola:.ban ismét felmerült 

a kenyérhélyed leltámasztásának 

sziteni vallomásukat 

lyozott kereskedők, 

lem után adóztatják meg. Egyben fi- 

gyelmezteti a Kereskedők Egyesülete 

tagjait, hogy a mérleg nélküli vallomá- 

sok, tehát a kiskereskedők vallomásai- 

nak legvégső benyujtási határideje feb-
 

ruár 15-e, a mérleget csatoló vál
lalatok 

vallomásainak benyujtási határideje 

pedig február 28, a részvénytársaságoké
 

április 28. A kiskereskedők közül csupá
n 

azok nem kötelesek az idén vallomást 

adni, akiket 1933 és 1934. évben a me- 

gyei bizottság a patenta fixa osztál
yaiba 

tényleg besorozott s erről a beosztásról 

az ideiglenes adókivetési jegyző- 

könyvön kivül - az osztályozást külön 

feltüntető kivetési jegyzőkönyvet kap- 

tak. Akik kötelezve vannak a adóvallo- 

mások benyujtására, de azt elmulaszt- 

ják, adójuk negyedrészének megfelelő 

birsággal sujtatnak. 

gondolaia 
után számitanának, nehogy a liszt árát 

felemelje. A hadsereg kenyérellátását a 

szövetkezetek végeznék, mig a belföldi 

fogyasztás biztositására raktárakat épi- 

tenek, amelyekben 150.000 vagon gabo
- 

nanemüt tartalékolhatnak. A bizottság 

Horatiu javaslatát elfogadta. Kimondot- 

ták még annak a szükségességét is, 

hogy a földművelésügyi minisztérium 

törvény utján szabályozza a kenyér su- 

lyát is, amely kivétel nélkül egy kiló- 

.....
.. 

gram legyen. 

7. OLDAL 

UJBÓL ELHALASZTOTTÁK AZ 

ADÓVALLOMÁSOK BENYUJTÁSÁT. 

A Rador távirati iroda jelenti, hogy a 

pénzügyminiszter az adóvallomások be- 

nyujtására kitüzött határidőt, amely ma 

járt le, február 28-ig ujból meghosszab- 

bitotta. Az erre vonatkozó rendelet a 

helybeli pénzügyigazgatósághoz tegnap 

estig még nem érkezett meg, a hirt való- 

szinüleg a pénzügyminiszteriuom a mai 

napon megerősiti. 

Három millió hektár a buzával bevetett 

terület. A földmüvelésügyi miniszterium 

által elkészitett kimutatás szerint az or- 

szágban három millió és 200 ezer hektár 

szántót vetettek be őszi buzával. Ha ebből
 

leszámitjuk a fagy által okozott vesztesé- 

get, még mindig három millió hektár 
a bu- 

zával bevetett terület, amelyhez hozzáj
ön a 

tavaszi buzával bevetendő kétszáz ez
er hek- 

tár is. Az idei termés mintegy 370 ezer va
- 

gon buza lesz, amelyből a belföldi f
ogyasz- 

tást leszámitva 70.000 vagon marad 
majd 

az exportra. 

A visszacsatolás pénzügyi oldala. A 

saarbrückeni német birodalmi bank kö
- 

zölte a lakossággal, hogy február 18-tól 

kezdve a francia frank árfolyama 0.1645
 

német márka lesz. 

Angolok fát vásároltak az oroszoktól.
 

Egy angol pénzügyi csoport a szovjet 

fakereskedelmi központjától kilencven- 

ezer vagon fát vásárolt. A vételár h
ar- 

minc millió font sterling. A nagymennyi- 

ségü fa beviteli vámja fél millió font 

sterlinget tesz ki. 

A Hpcsei mintavásár zenei ujdonságokat 

hoz. Március 3-án nyilik meg az i
dei lipcsei 

tavaszi mintavásár, amelyen szám
os techni- 

kai ujdonságot fognak bemutatni. 
A tavaszi 

mintavásáron ezenkivül zenei ujdonság is 

iesz, mert uj hangszerek kerülnek 
kiállitás- 

ra, amelyek olyan ötletesen vannak meg- 

épitve, hogy azokon a kotta nem
 ismerői is 

pompásan játszhatnak. Egészen 
uj kotta- 

rendszert épitettek ki ezekkel 
a hangsze- 

rekkel, amelyeken mindenki kön
nyedén el- 

sajátithatja a játék technikáját. Ezenk
ivül 

olyan hegedük is kiállitásra kerü
lnek, ame- 

mulják. A lipcsei mintavásár rendezőbizott- 

ságának különben jelentik Newyorkból, 

hogy a vásárt nagy számban fogják láto- 
gatni az amerikai lakásberendező vállala- 

tok is. Az eddigi bejelentések már felül- 
mulják az amerikai látogatók tavalyi szá- 

mát és az amerikai cégek és vállalatok ér- 

deklődése olyan kedvező, hogy rekordláto- 

gatást remélnek. 
Fokozzák az adókat másutt is. Cseh- 

szlovákiában a forgalmi és kereseti adó 

reformjára készülnek. A prágai kor- 

mány ennek révén husz millió cseh ko- 

rona bevételi többletre számit. 

Terjed a japán dömpingáru. Japán 

más európai államok atán most már 

Ausztriát is igyekszik olcsó dömping- 
áruval elárasztani. A japán export válla- 

latok ajánlatokkal és árjegyzékekkel 

árasztják el az osztrák cégeket. A japá- 

nok főként benzinmotorokat, porcellá- 

nokat, sportcikkeket, kerékpárokat és 

irószereket ajánlanak föll 
Változatlanul lanyha a piac. A bánsági 

gabonapiacon az irányzat változatlanul 

lanyha. Kevés kinálattal szemben igen gyér 

a kereslet is és az üzleti forgalom jelenték- 

telen. A piaci árak a következők: bánsági 

buza 76 kilós 430, torontáli buza 440, ten- 

geri 225, zab 300, tavaszi árpa 320, takar- 

mány árpa 280, korpa 230, takarmány liszt 

250, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

zsákkal együtt 630, nagymalmi liszt 670, 

muharmag 400, tökmag 600, napraforgó- 

mag 380 lei száz kilónkint. Lucerna 45 és 

lóhere 38 lei kilónkint. 

... 

Betiltották az orosz filmet. Emlékezetes. 

hogy a Láthatatlan főhadnagy cimüű o
rosz 

film ellen a főváros diáksága tünte
téseket 

rendezett. A tüntetések hatása alatt Ti 

teanu most az orosz film vetitését az or
- 

szág egész területére betiltotta. 

Péntek, február 15. 
Apolló-mozi: Kaland a bécsi udvarban. 

Forum-mozi: Le az álarccal. 

lyek az összes eddigi készitmény
eket felül- 

aasseseee[«ege
 

Select-mozi: Kaland a bécsi udvarban. 
a bwoeeesmekesee 

rmális időben is itt lett volna az 

bevonulásának. De a bekében a fia- 

ifiuk számára az egy éves önkén- 

i katonai szolgálat valóságos parádé 

csak. Arra való volt, hogy a disz- 

Venruhában sétálhassanak szabad ide- 

nak, akik ugy néztek a fiatal önkén- 

kre, mint a hóditó tábornokokra. A 

ruban azonban véget ért az önkén- 

k külön dicsősége. Most már nem 

ház, amelyben legalább egy katonai 

Igaz, 

a legtöbbje odakint volt a fronton, 

zért mecis családbeli volt. Az önkén- 

k a háboruban nem értek rá fesze- 

a korzón, nem volt idejük az udvar- 

2 önkénteseket bevonulásuk után ép- 

ugy sietve betörték a katonai gya- 

latokba, akár a közönséges bakákat. 

ikor kész volt a kiképzésük, akkor 

ufolták őket is a katonai vonatok- 

amelyek a hadszintér felé robogtak 

Kondorosné megingott, amikor na- 

obbik fiának a behivóját hozták. 

20 nban erőt vett magán és mega
dással 

rte sorsát. Arra gondolt, hozv nem ő 

düli asszony, akinek a háboru ál- 

tul kivánta a férjét és most elviszi 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 
- 

en a korzón és udvaroljanak a lá- 

fiát is. 
Amikor Járos elment, magához ölelte 

két kisebbik gyermekét. Megsimogatta a 

fejüket és fájdalmas bizakodással 

mondta: 

- Legalább ti, ti maradjatok mellet- 

tem! 

Olyan erővel kapaszkodott a ké' gyer- 

mek gyenz kezébe, mintha az a két 

gyermekkéz két horgony lett volna, 

amely szilárdan megtartja őt az élet ten- 

gerének viharai között. 

Most már azért járt imádkozni a tem- 

neki. 

görbült meg 

tak. 

la félelen. Rettegett 

majd ar 

.........
 

plomba, hogy az Isten a fiát tartsa meg
 

Az ég meghallgatta a fájdalmas anya 

kérését, mert bár János állandóan a 

harctér legveszedelmesebb részein v
olt, 

egyetlen egyszer sem sebesült meg. 

Mintha az anya imája védőpáncélt vont
 

volna köréje, egyetlen hajaszála sem 

János már másfél esztendeje volt a 

fronton, amikor levelei, amelyek addig 

rendszeresen jöttek, egyszerre elmarad-
 

Kondorosnét megszállotta az ialom, 

tőle, hogy egyszer 

értesitik zvafia hősi 

tél azonban Isten megkimélte. 

Hetek aggodalmai után levelezőlapot
 

hozott a posta. Kondorosné első p
illanat- 

ra felismerte rajta a fia irását. 

Hála a Mindenhatónak, él, - ez 

vott az első szava, mielőtt még a level
e- 

zőlapot elolvasta volna. 

A lapon arról értesitette János az 

édesanyját, hogy nincsen semmi baja, 

egészséges, csak éppen az történt vele,
 

hogy hadifogságba került és már viszik
 

Szibéria felé. Mihelyt megérkezik ab
ba a 

fogolytáborba, amelybe beosztják, azo
n- 

nal irni fog. Addig azonban hete
k, hóna- 

pok is eltelhetnek. Kérte anyját, hogy 

ezt az időt nyugodtan várja ki. 

Az anya ég felé emelte tekintetét
 és 

felsóhajtott: 

- Köszönöm neked, U-am, hogy m
eg- 

atalmaztad fiam életét! 

A film, amelyet az emlékezés perge-
 

tett, most egyszerre gyorsabban r
ohant. 

Az egyes jelenetek kurták voltak 
és va- 

lósággal kergették egymást. 

Jánostól nem hónapokig, hanem 
éve- 

kig nem jött hir Ezt azonban édes
anyja 

már nem érte meg. 

A háboru végén történt, hogy a váro
s- 

ban nagy vörhenyjárvány lépett fö
l. A 

betegséget Irénke is megkapta. 
Valószi- 

nü, hogy az iskolából hozta 
haza. 

Anyja önfeláldozóan ápolta, 
de közben 

maga is megkapta gyermekétől ab
etegsé- 

get. És a Kondoros-házban lej
átszódott 

a ritk- életdrámák egyike, hogy
 amig a 

gyermek a betegségből kigyógyul
t, addig 

az ápoló anya be alt 

nagybátyjuk, lett a gyámja. A két árva 

a szülői háztól hozzája költözött. 

Egymásután teltek-multak az évek 

A háborunak régen vége volt. 

Már csak mint valami sulyos lidérc- 

álomra, ugy gondoltak vissza az embe- 

rek arra a vérzivatarra, amely a világon 

végigseperi. 

Közben Kondoros Pistából Kondoros 

István lett. Elvégezte iskoláit és tisztvi- 

selőnek került be a Közgazdasági Hitel-
 

intézethez. 

Irén is felserdült. Gyönyörü leány lett 

belőle. Olyan volt, mint a frissen kinyi- 

lott rózsa. 

A fiatalemberek szeme gyönyörködve 

akadt meg rajta. 

Udvarlói közül Szabó Gábor egy szóp 

napon odaállott Kondoros Imre elé, tisz- 

telettel meghajolt és előadta kérését: 

- Nagyon boldoggá tenne, ha nekem 

adná gyámlánya kezét. 

öcsémuram, - válaszolt mosolyog- 

va Kondoros Imre - olyasvalamit 
kér 

tőlem, ami nem az enyém. A kéz
, ame- 

lyet kér, az Iréné. Kérdezze meg őt ma- 

gát, hogy miképpen vélekedik a dolog
ról. 

A másik szobából behivta a feleségét 

és Irént: 

Nézzétek csak, ez a fiatal barátom 

az Irén kezét akarja. Nos, Irén, od
a adod 

neki? , 

Irén arcát elfutotta a pir. Máli néníre 

borult és kacagva-sirva a fülébe sugot
t 

A leány helyett a nagynénje válas
zolt 

Azt mondja, hogy igen 

l halált halt, akár az apja. Eftől a cs
apás Pistának és Irénnek Kondoros 

Imre, a (Folyt. köv.) 



béntek, február 15. Bucuresti. 1: Déli 

hangverseny. 1.45: Tőzsdei jelentés, utána 

könnyü zene. 2.18: Hirek. 6: Román zene. 

7: Közlemények, utána hangverseny. 8: 

fElőadás, utána humoros zenekari hangver- 

szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tűvel Slet. Állástkorssők szavankint 

elt fzetnek. Jeligés birdetések 

a kiadóhivatal nem közölheti. 

hírdetésekre a jeligével ellá- 

ott frásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

seny- 9.15: Szimfonikus hangverseny. 12: 

Hirek, majd szórakoztató zene. Budapest. 

7.45: Torna, majd hanglemezek. 11: Hirek. 

Utána felolvasás. 11.45: Ifjusági közlemé- 

nyek. 1: Időjárás, majd balalajka zenekar. 

1.30: Hirek. 2.30: Postászenekar. 3.40: Hi- 

rek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Időjárás, hirek. 

6: Előadás. 6.30: Szalonzenekar. 7: Gyors- 

iró tanfolyam. 8: Anna királyi hercegasz- 

szony előadása. 8.25: Rózsalovag, operaelő- 
adás. 9.40: Sportközlemények. 11: Hirek. 

12.20: Francia nyelvü előadás, majd ci- 

gánymuzsika. Éjfél után 1: Hirek. Buda- 

pest II. 6.50: Hanglemezek. 7.35: Orvosi 

előadások. 8.10: Zenekari hangverseny. 
9.40: Hirek. 10: Jazz-zene. Bécs. 2.10.: 
Strauss lemezek. 3: Beethoven C-moll szo- 

nátája zongorán. Este 11.15: Könnyü zene. 

Begolcsóbb híivdetés - teggyorsabb etedmény 

Igazmondó 
Megmondja a multját, jelenét, jövőjét. Jó- 

sol tenyérből, kártyából, törökkávéból is. 

Ha születési dátumát és 30 leit bélyegben 

és felbélyegzett válasz boritéko: küld, irás- 
ban is jósol. Allandó lakása Timisoara 

Iv. kerület, Str. I. Bratianu 17. Lem. 2. 

Tivoli-mozi mellett. (2022) 

Jlázasság 
Hölgyeim! Ki akar férjhez menni? 

Ha felkeres még ma, ugy garantálom, hogy 

2 héten belül férjhez adom. Barbes. Telefon 

22-80. Timisoara, I., Str. Eminescu 6. Tele- 

fonhívásra házhoz is jövök (2077) 

Alhalmazás 

Gyermektelen házaspár 
kis villába házmesternek felvétetik. Az asz- 
szony a háztartásban segédkezik. Cim a ki- 
adóban. (1647) 

Ügyes mindenes 
leányt vendéglőbe keresek. Cim a kiadóban. 

; (2173) 

Útás ketes 

Üzletben vagy irodában 
állást keres fiatal leány, nagy gyakorlattal. 
Cim a kiadóban. (1648) 

H. szép akar lenni, 
használjon KULK A-féle 
lliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, lillompudert, e 
8szinben. Kapható kizárólag E 

városi gyógyszer- 
„FEekete Sashoz" I 

KULKA Emii 

pPpiata C. Bratianu 
tárában a 

dás-vétel 
Puririkátorok 

cséplőgarniturák, magánjárók, traktorok, 

Hintót 

kifogástalan állapopan, megvételre kere- 

sek. Cimeket a kiadóba „Hintó" jeligére ké- 

rek. (1645) 

i Perzsaszőnyeget 

3x4 métereset, esetleg smyrna szőnyeget 

kifegástalan állapotban, megvételre kere- 

sek. Cimeket „Szőnyeg" jeligével a kiadó 

továbbit. (1646) 

Pianinót 

jó karban lévőt megvételre keresek. Weisz, 
Dacia-kávéház. (2174) 

-........ 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 

Orvosilag rendelt has- 
kötők. alkalmi füzők, 

/ melltartók 

Sanitaria" 
timisosra 

88 és 5 szobás lakások 
Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség az I. 
emeleten, 2 szobás irodahelyiség a Kossak- 
házban a földszinten, azonnal kiadó. Bőveb- 
bet Temesvári Bank, házigondnokságnál. 

(213) 

Verandás 2 szobás 
modern lakást keresek kellemes fekvéssel, 
május 1-re. Cimeket „Kellemes otthon" jel- 
igére a kiadóba kérek. A (1686) 

Modern három és négyszobás 
magas földszintes lakás, május hó 1-re ol- 
csón kiadó. Timisoara I., Str. Gen. Grigo- 
rescu 4 és 6 sz. (119) 

Elegánsan butorozott szoba 
esetleg teljes ellátással kiadó. Cim a kiadó- 
ban. (1644) 

innMMMMMMMTMn 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

fahás 

Két szobás 
lakást, teljesen modern, kényelmes mellék- 
helyiségekkel, május 1-re keresek. Cimeket 
„Csendes lakó" jeligére a kiadóba kérek. 

(1684) 

Négy szobás 
kertes lakást, központi fekvéssel, május 
1-re keresek. Cimeket a kiadóba kérek 
„Teljesen modern" jeligére. (1685) 

Feltétlen tiszta 
csinosan butorozott szoba 600 leijért kiadó. 
Hölgyek előnyben. Fiata Asanesti 5, I. em. 

Forditó-irodám 
Cetate, Piata I. C. Bratianu 2.szám alatt van, 
ahol, mint eddig is, olcsón vállalom kérvé- 
nyek, kereskedelmi levelek, szerződések, bi- 
zonyitványok stb. kifogástalan forditását. 
illetve leirását román, magyar, német, fran- 
cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyel- 
ven. 

törvényszéki forditó, román gyorsiró, 

8. (2169) 
a bucuresti prefektura és Timisoara városa 
volt első forditója. 

alkalmi eladása 

BELGIA 

mWavészi festmények 
és egyéb disztárgyak. bronzok, márványok, antik 
és modern butorok 

mélyen leszállitott árakon 

NA I, Strada Eminescu 

ésel 

Joseph Roth: Radetzky induló 

zene. Berlin. 5: Farsangi délután. 

6: Szórakoztató zene. 10: 

hangverseny. Prága. Este 9.15.: 

müvész játéka. 8.10: Délszláv dal 

karra. Strassburg. Este 10.30: Kamar 

Varsó. 2: Godwin-lemezek. 4.45: K 
zene énekkarral. 8.30: Filmlemezek. 
Hangverseny. 12: Tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz Cet 
Déli Hirlap kiadóhivatala, 

I. C. Bratianu 4. Fabrica: Kar 
trafik, Piata Traian és Str. 

sarok. Principele Carol: Mar 
trafik, Piata Küttl, A hirdetési űi 
minden esetben előre fizetend 

kü itő miéle 
; Vendéglő 

lakás és kerthelyiséggel március 1-re 
Ertekezni lehet a háztulajdonossal. 
Dózsa-u. 30. 

ét tamatt ő lelt i 
a Déli Hirlan 
mselnaptára 
az 1935. évre 
menaamzmma 

lartalma: naptár és jegyzet, tud! 
valók az ünnepekről, Timisoara v 
utcáinak régi és uj elnevezése, E0 
zulátusok, téli menetrend, bély 

illeték, postadijszabás. 

Cserépkályha 
szükségletét,h 
előnyösen akarja 

beszerezni, akkol 

bizalommal i 
duljon a garancia 
képes kipróbál! 

céghez 

Tüil 
III 

Eserénkálvyhagyártó 

Fabrica, Calea Dorobantilor 26. A házam 
előtt 7.es villamos megáltó! (Mivel üzle 
temet feloszlattam, eladásaimat kizárólag 
ezen cimről eszközlöm) / Átalakitásokat 
és javitásokat a degelőnyösebben esz- 

zlők. 

I 
r 
I 

Legujabb könyve 

Van már Önnek 
önmagáról s szeretteiről 

flényké 

motorok, olajprések, hengerszékek, Monarch 

darálók előnyösen kaphatók: Bánáti gép- 
ipar, Timisoara, Str. Radulescu 7. (121) 

Heinrich Mann: Nehéz élet 
Traven: A fehér rózsa 
Dekobra: Csábitó 
Maurois: Boldogság ösztöne 
Erdős Renée: Szentgyörgy vár: 
Kiss Ida: Olyan jó élni 
Nagy Karolin: ltt voltam 
Goodwin: A foktöldi menyasszol 
Rogger: Két utas eltünt 
MHarsányi: Ecce Homo 
Balassa: helyesirás 

Bicikli 

kifogástalan állapotban, megvételre keres- 

tetik. Cim a kiadóban. (2266) 

x 
művészi Okkázió szőnyegek 

3x4-es smyrna 6000.-, 3x4 keleti 
hatók a M smyrna 7500.-, 312x412 smyrna 12.000.-, 

Kap . a sma 0 xös kei Ha nincs, - ugy a Déli Hirlap készittet tULTURA künyvkereskedésht 23.000. és minden méretben alkalmi véte- 
a felső-eőri Fábián műtere mben Timisoara, IV., Bulevard Carol 15 lek, Sternbergnél, Str. Mercy-utca 1. (251) 

; . A DÉLI HIRLAP előfizetőinek Siessen azért rendezni előfizetését, mert csak kinek árkedvezmény. Petroleumos és olajos 
hordókat veszünk. Fabrica de Petrol, Or- nincs hátraléka, részesül ezen kedvezmén yben! Kérjen prospektust a legujabb sova. (2162) 

könyvujdonsá, okról. 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung körforgogepen 


